
 
ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 
Casa de Epitácio Pessoa 

 

ATA 

 
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª 
SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DA PARAÍBA, 
REALIZADA NO DIA 17 DE MAIO DE 2023.  
 
Presidência do Senhor Adriano Galdino.  
                        - PRESIDENTE -  

Secretários os Senhores Júnior Araújo, 1º, Fabio 

Ramalho, 2º. 
 
Às nove horas e quarenta e cinco minutos do dia dezesseis do mês de maio 
do ano de dois mil e vinte e três, através de vídeo conferência no Plenário 
da Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba, além dos membros da 
Mesa acima mencionados, comparecerem os Senhores DeputadosAnderson 
Monteiro, Bosco Carneiro, Branco Mendes, Caio Roberto, Camila 
Toscano, Chico Mendes,  Chió,  Cida Ramos,  Danielle do Vale,  Del 
WallberVirgolino, Dr. Romualdo,  Drª Jane Panta, Eduardo Brito,  Eduardo 
Carneiro,  Felipe Leitão,  Francisca Motta,  Galego Souza,  George Morais, 
Gilbertinho,  Hervázio Bezerra,  Inácio Falcão,  João Gonçalves,  João 
Paulo Segundo, Jutay Meneses,  Luciano Cartaxo, Michel Henrique,  
Nilson Lacerda,  Sargento Neto,  Silvia Benjamin,  Tanilson Soares,  Tião 
Gomes e  Tovar. Deixou de comparecer, com falta justificada, a Senhora 
Deputada Drª Paula. Havendo número regimental o Senhor Presidente, 
"Invocando a proteção de Deus e em nome do povo paraibano", declarou 
aberta a presente Sessão. Após a abertura dos trabalhos, o Senhor 
Presidente dedicou um minuto de silêncio em homenagem às vítimas da 
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Covid – 19, nos termos da Resolução nº 1.828/2021. Em seguida 
determinou ao Senhor 2º Secretário que procedesse a leitura das Atas da 
Sessão anterior e da 17ª Sessão Ordinária de 16/05/2023 que, submetidas à 
discussão e votação, foram aprovadas sem restrições. O Senhor Presidente 
solicitou dispensa da leitura da redação final das proposituras aprovadas na 
sessão anterior.Em seguida solicitou ao Deputado Jutay Meneses que 
fizesse a leitura de um texto Bíblico e, na sequência, passou a palavra ao 
Deputado Fabio Ramalho, para que efetuasse a leitura do Expediente em 
mesa. 
OFÍCIOS NºS: 
− 177/2023 – DO GABINETE DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – Justificando sua 

ausência nas Sessões Ordinárias dos dias 16, 17 e 18 de maio de 2023. 
− 178/2023 – DO GABINETE DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Justificando sua 

ausência na Sessão Ordinária do dia 16 de maio de 2023. 
PROJETOS DE LEI NºS: 
− 463/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Institui a Política Estadual de 

Trabalho com Apoio para Pessoas com Deficiência e dá outras providências. 
− 464/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Dispõe sobre a notificação 

compulsória, por parte dos hospitais, maternidades, clínicas médicas e congêneres, públicos 
e privados, sobre o nascimento de crianças com fissura labiopalatal, no âmbito do Estado da 
Paraíba. 

− 465/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Estabelece hipóteses de 
comunicação compulsória, por parte dos Cartórios de Registro Civil de Pessoas Naturais, às 
autoridades competentes para fins de apuração de crimes de estupro de vulnerável, no âmbito 
do estado da Paraíba. 

− 466/2023 – DO DEPUTADO JOÃO GONÇALVES – Estabelece a concessão da 
denominada "meia-passagem" aos estudantes e às pessoas de baixa renda no sistema de 
transporte coletivo intermunicipal no âmbito do Estado da Paraíba. 

− 467/2023 – DA DEPUTADA DRA. JANE PANTA – Dispõe sobre a criação de um portal 
para atendimento, informação, comunicação e recebimento de denúncias, às pessoas com 
deficiência. 

− 468/2023 – DA DEPUTADA DRA. JANE PANTA – Institui o protocolo de acesso, para 
visitantes, nas unidades de ensino do Estado da Paraíba. 

− 469/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de apresentação do cardápio físico, pelos bares, restaurantes, lanchonetes, 
hotéis, motéis e estabelecimentos similares que comercializem bebidas, refeições ou lanches, 
quando solicitado pelo consumidor, no âmbito do estado da Paraíba, e dá outras 
providências. 

− 470/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Institui a Semana Jovem Doador 
no Estado da Paraíba. 

− 471/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Institui o Programa de Fomento às 
Atividades Produtivas Rurais (Incluir Paraíba). 

PROJETOS DE RESOLUÇÃO NºS: 
− 51/2023 - DAMESA DIRETORA – Regulamenta o Plano de Contratações Anual previsto 

no art. 12, inciso VII, da lei nº 14133, de 01 de abril de 2021 e dá outras providências. 
− 52/2023 - DA MESA DIRETORA – Acrescenta os incisos XV e XVI ao art. 16-A da 

Resolução nº 1581/2013 e dá outras providências. 
− 53/2023 - DA MESA DIRETORA – Altera os incisos I e II do art. 22 da Resolução nº 

2077, de 28 de março de 2023. 
INDICAÇÕES NºS: 
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− 70/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Indico, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de espécie normativa incluindo a disciplina 
“Estatuto da Pessoa com Deficiência” como conteúdo transversal na grade curricular das 
escolas da rede pública estadual de ensino médio, haja vista tratar-se de matéria de relevante 
e inegável interesse público. 

REQUERIMENTOS NºS: 
− 3.639/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 

Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, dos Recursos hídricos e do Meio Ambiente, Senhor Deusdete 
Queiroga Filho, no sentido de realizar perfuração de poço artesiano no “Distrito de Água 
Fria”, zona rural do município de Mataraca - PB. 

− 3.640/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO BRITO – Requeiro nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador, João Azevedo Lins, e ao Secretário de Estado da 
Infraestrutura o Senhor Deusdete Queiroga, ao superintendente do DER no sentido de 
viabilizar a sinalização na PB 057 estrada que liga Mamanguape e Itapororoca "sinalização 
no sítio açude onde está situada a base do SAMU”. 

− 3.641/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado e ao Ilustríssimo Diretor Presidente da CAGEPA, solicitando 
a construção de uma adutora para levar água do açude de Condado para o município de 
Conceição. 

− 3.642/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO BRITO – Requeiro regimentalmente à Mesa, 
depois de ouvido o plenário, que seja inserida na Ata da presente Sessão Ordinária Moção de 
Aplausos e Reconhecimento para a equipe médica do Hospital Metropolitano Dom José 
Maria Pires, segue abaixo os médicos relacionados: Drª Louise Nathalie Queiroga Serejo 
Fontes, Médica Emergencista e Especialista em Medicina Intensiva. Dr. Matheus Agra 
Lucas Macedo, Diretor Técnico do Hospital Metropolitano Dom José Maria Pires. José Flor 
Gerente Administrativo e Financeiro do Hospital Metropolitano 

− 3.643/2023 – DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Encaminha apelo ao Superintendente da 
SEMOB-JP, solicitando a autorização para que os veículos de transporte de passageiro por 
aplicativo utilizam a faixa utilizada pelos ônibus e táxis nas principais vias de João Pessoa. 

− 3.644/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Infraestrutura e Diretor do 
Departamento de Estradas e Rodagens (DER) e ao Ilustríssimo Diretor-Presidente da 
Agência Executiva de Gestão das Águas do Estado - AESA, solicitando que realizem o 
serviço de limpeza(roço) nas paredes do açude de Condado no município de Conceição. 

− 3.645/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 112 
do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa ouvido o soberano Plenário, 
seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor Governador do 
Estado, João Azevedo, a Construção de uma garagem para frota dos carros no Município de 
Boa Ventura. 

− 3.646/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao Governador do Estado, o 
Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário Estadual de Educação da Paraíba, o senhor 
Antônio Roberto de Araújo Souza, para que sejam adotadas as medidas necessárias para 
promover o oferecimento do transporte escolar regular para os alunos da ECIT Cristiano 
Cartaxo, localizada no município de Cajazeiras. 

− 3.647/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao Governador do Estado, o 
Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário Estadual de Educação da Paraíba, o senhor 
Antônio Roberto de Araújo Souza, para que sejam adotadas as medidas necessárias para 
viabilizar o diálogo do Poder Público com a comunidade escolar, com o objetivo de debater 
temas como a escolha democrática da gestão escolar, o Plano de Cargos e Carreiras dos 
Professores (PCCR) e a revogação do “novo ensino médio”. 
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− 3.648/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Dispõe sobre a implantação da Política 
da Apicultura como medida estratégica para a inserção do desenvolvimento rural sustentável 
no Estado da Paraíba, e dá outras providências. 

− 3.649/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer a realização de Audiência 
Pública na cidade de Cajazeiras, em data a ser marcada, com o objetivo de tratar sobre a 
elevação da Comarca de Cajazeiras para a 3ª Entrância do Poder Judiciário Paraibano. 

− 3.650/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Excelentíssimo 
Secretário de Estado do Desenvolvimento Humano, o Sr. Carlos Tibério, para que sejam 
tomadas as medidas necessárias para a implantação do Programa Cidadão no município de 
Conceição. 

− 3.651/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Governador do 
Estado e ao Comandante Geral da Polícia Militar para que sejam adotadas as medidas 
necessárias para o aumento do contingente policial e viaturas para o município de Brejo do 
Cruz. 

− 3.652/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governo do Estado da Paraíba que adote providências para implantar cursos 
profissionalizantes permanentes na Cadeia Pública localizada no Município de Juazeirinho -
PB. 

− 3.653/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura-
SEINFRA, adote providências para a pavimentação da rua Aleff Soares dos Santos, 
localizada na Comunidade Mumbaba, Bairro Distrito Industrial. 

− 3.654/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba que adote providências para reforçar o 
policiamento nas imediações da Assembleia de Deus dos Justos, localizada no Bairro das 
Indústrias, Município de João Pessoa -PB. 

− 3.655/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governo do Estado para que, por meio da Secretaria de Desenvolvimento Humano 
(SEDH), adote providências para implantar o Programa Cartão Alimentação no Município 
de Santana dos Garrotes -PB. 

− 3.656/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governo do Estado da Paraíba que avalie a possibilidade de implantar uma unidade do 
Sistema Nacional de Empregos- SINE, no Município de Queimadas -PB. 

− 3.657/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 
Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA, que determine medidas para a 
realização de obras de saneamento básico na rua Manoel Soares, localizada na Comunidade 
de Mumbaba, Bairro Distrito Industrial, Município de João Pessoa -PB. 

− 3.658/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Requerendo à Secretaria de 
Estado do Desenvolvimento Humano, na pessoa da Secretária, Sra. Pollyanna Dutra, para 
que seja envidado esforços no sentido de disponibilizar o programa “Ciranda de serviços” 
para atender a cidade de AROEIRAS. 

− 3.659/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Requerendo à Secretaria de 
Estado do Desenvolvimento Humano, na pessoa da Secretária, Sra. Pollyanna Dutra, para 
que seja envidado esforços no sentido de disponibilizar o programa “Ciranda de serviços” 
para atender a cidade de CATURITÉ. 

− 3.660/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura-
SEINFRA, providencie a melhoria no sistema de iluminação Avenida Inspetora Emília 
Mendonça Gomes, localizada no Bairro do Valentina de Figueiredo. 

− 3.661/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Departamento Nacional de Obras Contra Secas na Paraíba, DNOCS-PB que tome as 
providências necessárias no sentido de viabilizar a perfuração de um poço artesiano no Sítio 
Açudinho, localizado na zona rural do Município de Mulungu -PB. 

− 3.662/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa-PB, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura 



5 
 

(SEINFRA), adote providências para a realização de serviço de terraplanagem na rua Anaide 
Maria de Santana, localizada no Loteamento Parque do Sol, Bairro de Gramame. 

− 3.663/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao excelentíssimo senhor Secretário de Desenvolvimento da 
Agropecuária e da Pesca do Estado da Paraíba, solicitando que sejam oferecidas as 
condições necessárias para que a Empresa Paraibana de Abastecimento e Serviços Agrícolas 
– EMPASA, e a Estação de Piscicultura em Itaporanga, possam produzir alevinos em larga 
escala, alevinos estes destinados ao repovoamento dos açudes e barreiros do sertão da 
Paraíba, uma vez que os mananciais, a exemplo de Engenheiro Ávidos (Cajazeiras), Caiçara 
(Cajazeiras), Lagoa do Arroz (Cajazeiras), Morros e Boa Vista (São José de Piranhas), 
Coremas (Coremas), São Gonçalo (Sousa), entre outros, obtiveram considerável recarga de 
água durante o período invernoso de 2023. 

− 3.664/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao excelentíssimo senhor Secretário de Desenvolvimento da 
Agropecuária e da Pesca do Estado da Paraíba, solicitando a doação de dois tratores, 
mediante convênio ou outro instrumento congênere, para o município de São José de 
Piranhas, cujos bens serão destinados ao preparo da terra para plantio pelos agricultores 
daquele importante município. 

− 3.665/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requeiro, nos termos do art. 117, 
inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, Votos de Pesar pelo falecimento do Sr. Manuel 
Paulino da Silva (popularmente conhecido como seu Neco), e do e seu filho, Joelson Santos 
Silva, vítimas de um trágico acidente automobilístico na noite do último dia 12/05/2023, na 
estrada que liga os municípios de Jacaraú a Itapororoca. 

− 3.666/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao excelentíssimo senhor Secretário de Desenvolvimento da 
Agropecuária e da Pesca do Estado da Paraíba, solicitando a doação de dois tratores, 
mediante convênio ou outro instrumento congênere, para o município de Bernardino Batista, 
cujos bens serão destinados ao preparo da terra para plantio pelos agricultores daquele 
importante município. 

− 3.667/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que seja encaminhada manifestação de apelo à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para 
providenciar uma reforma na infraestrutura do Mercado Público Tancredo Neves. 

− 3.668/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando ao Governador do Estado da Paraíba e 
ao Superintendente do DER, providências no sentido de construir uma ciclovia ou ciclofaixa 
na PB-075, a partir da UEPB de Guarabira, passando por Cuitegi, até o portal de entrada da 
cidade de Alagoinha, neste Estado. 

− 3.669/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que seja encaminhado expediente ao Exmo. Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, para que adote medidas com a finalidade de reforçar o policiamento 
nas imediações do bairro do Geisel, no município de João Pessoa. 

− 3.670/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando ao Governador do Estado da Paraíba e 
ao Superintendente do DER providências no sentido da construção de uma pista de 
caminhada, no acostamento da PB 077, entre a cidade de Cuitegi e a ponte da divisa com o 
município de Pilões, neste Estado.  

− 3.671/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Requerendo à ANATEL – 
Agência Nacional de Telecomunicações - a cobertura de operadoras de telefonia celular para 
o Distrito de Canafístula, no Município de Alagoa Grande – PB. 

− 3.672/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 
Infraestrutura de João Pessoa a instalação do sistema de iluminação em LED para as ruas dos 
Bairros do Cristo Redentor e Rangel, na cidade de João Pessoa/PB. 

− 3.673/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, no sentido de 
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promover estudos para instalação de antena telefônica/internet no distrito de Leal-Lândia, 
Município de Mulungu – PB. 

− 3.674/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo, com fulcro no 
artigo 112 c/c 117 inciso XVIII, “VOTO DE CONGRATULAÇÕES” a posse da Diretoria 
Executiva da Câmara Brasil – Portugal de Comércio, Indústria e Turismo na Paraíba que 
acontecerá dia 19 de junho, às 15 horas, na Fundação Casa de José Américo. 

− 3.675/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à CAGEPA a 
resolução do abastecimento de água, bem como, a realização do controle de qualidade da 
água destinada ao Município de Cacimba de Dentro – PB. 

− 3.676/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 117, 
inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada manifestação 
de apelo a senhora Adriana Melo Alves, Secretária Nacional de Políticas de 
Desenvolvimento Regional e Territorial – SDR-, solicitando a inclusão da comunidade rurais 
do município de Juazeirinho - PB, ao Programa do Governo Federal de perfuração de poços 
e implantação de cisternas. Requeiro ainda que sejam encaminhada esta manifestação ao 
Senador Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho e a câmara municipal de Juazeirinho/PB. 

− 3.677/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao senhor Secretário 
de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de viabilizar a 
doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de Mamanguape – 
PB. 

− 3.678/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, , no sentido de que 
adote as providências cabíveis para a construção de Cisternas na zona rural de Natuba. 

− 3.679/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, dos Recursos hídricos e do Meio Ambiente, Senhor Deusdete 
Queiroga Filho, e e a Superintendente da Suplan, no sentido de tomar as medidas necessárias 
com vistas à Construção de um Matadouro Regional para o Vale do Mamanguape-PB. 

− 3.680/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
Apelo ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba, no sentido de que adote 
providências para reforçar o policiamento nas imediações da Rua Edisío Jesus Fragoso de 
Albuquerque localizada no Bairro De Funcionários, Município de João Pessoa-PB. 

− 3.681/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, , no sentido de que 
adote as providências cabíveis para a construção de Cisternas na zona rural de Coremas. 

− 3.682/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhado 
expediente ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Secretário de 
Estado da Educação da Paraíba, no sentido de viabilizarem a formalização de convênio ou 
instrumento congênere com o município de Rio Tinto, destinado à recuperação e reforma do 
ginásio municipal Professora Maria das Graças Gerbasi de Oliveira “O Gerbasão”, vinculado 
à EMEF Herman Lundgren, naquele município. 

− 3.683/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a EMLUR, limpeza e 
capinação dos meios fios dos bairros do Cristo e Rangel em João Pessoa-PB. 

− 3.684/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento no 
artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito APELO ao 
Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
viabilizar a distribuição de Alevinos (CARPA, TILÁPIA E TAMBAQUI), para os 
agricultores familiares da zona rural do município de Remígio/PB. 

− 3.685/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento no 
artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) seja formalizado 
requerimento de PROVIDÊNCIAS ao Governador do Estado da Paraíba, o Sr. João 
Azevedo, para que regularize o pagamento dos fornecedores do Programa Leite da Paraíba. 

− 3.686/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; o Comandante-Geral 
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da Polícia Militar o Coronel Sérgio Fonseca de Souza e o Secretário de Estado da Educação 
e da Ciência e Tecnologia, no sentido de implantar uma “vigilância patrimonial” na Escola 
Estadual Cidadã de Ensino Integral, Fundamental e Médio Pedro Poti, localizada na Av. Dr. 
Carlos Pessoa de Melo, Bom Jesus, Município de Mataraca - PB. 

− 3.687/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 
fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) seja 
formalizado requerimento de APELO para a bancada federal da Paraı́ba no Congresso 
Nacional, solicitando que intercedam junto ao Ministério do Desenvolvimento e Assistência 
Social, Família e Combate a Fome, para que assine, em caráter de urgência, o termo aditivo 
do contrato do Programa do Leite da Paraíba, que possibilitará ao Estado efetuar o 
pagamento dos meses devidos. 

− 3.688/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento no 
artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) seja formalizado 
requerimento de APELO ao Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e 
Combate a Fome, para que assine, em caráter de urgência, o termo aditivo de prazo do 
convênio formalizado em 2022 do contrato do Programa do Leite da Paraíba, para 
possibilitar o pagamento dos fornecedores do Programa, que estão há quatro meses sem 
receber o leite fornecido. 

− 3.689/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, no sentido de promoverem as 
ações administrativas necessárias para a construção de barragens subterrâneas nos 
municípios do sertão e alto sertão paraibano. 

− 3.690/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba, solicitando, mediante convênio ou outro instrumento congênere, a doação 
de dois tratores para cada um dos seguintes: municípios de Cachoeira dos Índios, São João 
do Rio do Peixe, Carrapateira, Nazarezinho, Poço de José de Moura, São Francisco, Serra 
Grande e Triunfo. 

− 3.691/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssima Diretora-Presidente da Companhia de Habitação Popular da Paraíba - 
CEHAP, Emília Correia Lima, para que haja a Construção de Unidades Habitacionais no 
município de Alhandra, no sentido de atender a população de baixa renda. 

− 3.692/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da 
Paraíba - DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja a apreensão, transporte e 
guarda de animais na que transitam nas Rodovias PB - 366 e PB - 364, no município de 
Aguiar. 

− 3.693/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Superintendente Regional do DNIT no Estado da Paraíba, Senhor Arnaldo 
Monteiro Costa, para que seja viabilizada a Recuperação da Iluminação da BR-230, em todo 
o trecho localizado na cidade de Cabedelo. 

− 3.694/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Senhor 
Deusdete Queiroga Filho, para que haja a Construção de Cisternas para Captação de Água na 
Zona Rural do Município de Gurinhém. 

− 3.695/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, a 
Excelentíssima Secretária de Desenvolvimento Humano da Paraíba, Pollyanna Dutra, para 
que haja a implantação do Sistema Nacional de Empregos – SINE, no município de 
Alhandra. 
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− 3.696/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins, para que haja 
instalação de uma Delegacia Especializada de Crimes Contra o Meio Ambiente, no 
município de Conde. 

− 3.697/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário da Segurança e da Defesa Social da Paraíba, Jean Francisco 
Bezerra Nunes e ao Governador João Azevedo, para que haja Implantação da Delegacia da 
Mulher, no município de Patos. 

− 3.698/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, para 
que haja a disponibilização de um carro fumacê, no combate ao mosquito Aedes Aegypti, 
nos municípios de Alhandra e Pitimbu. 

− 3.699/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo a Secretária de Desenvolvimento Humano, Senhora 
YasnaiaPollyannaWerton Dutra, para que haja a distribuição de Cestas Básicas para as 
comunidades carentes do município de Pedras de Fogo. 

− 3.700/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, a 
Excelentíssima Secretária de Desenvolvimento Humano da Paraíba, Pollyanna Dutra, para 
que haja a implantação do Sistema Nacional de Empregos – SINE, no município de Pedras 
de Fogo. 

− 3.701/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, solicitando, 
mediante convênio ou outro instrumento congênere, a doação de kits esportivos para os 
municípios que especifica. 

− 3.702/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo ao Secretário do Empreender - PB, Fabrício Feitosa, para que haja expansão 
da abertura de linha de crédito aos comerciantes do Centro Histórico de João Pessoa. 

− 3.703/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, a 
Excelentíssima Reitora da Universidade Estadual da Paraíba, Profª. Dra. Célia Regina Diniz 
e ao Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins, para que haja a instalação de um 
Campus Universitário no Centro Histórico de João Pessoa. 

− 3.704/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da 
Paraíba - DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja o Serviço de Capinação da 
PB 063, no município de Gurinhém. 

− 3.705/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo ao Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens 
do Estado da Paraíba – DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que seja adotado 
providências de melhorias na sinalização vertical e horizontal na PB 032, localizado no 
município de Pedras de Fogo. 

− 3.706/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Senhor 
Deusdete Queiroga Filho, para que haja a execução dos serviços de perfuração de poços 
artesianos na Zona Rural do município de Aguiar. 
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− 3.707/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Diretor-Presidente da Empresa Paraibana de Pesquisa, Extensão Rural e 
Regularização Fundiária – EMPAER, Srº Aristeu Chaves Sousa, para que viabilize a 
distribuição de sementes certificadas, especialmente de milho, aos agricultores do município 
de Ibiara. 

− 3.708/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, Sr. Lindolfo Pires, para 
que haja a Reforma e Ampliação da Quadra Poliesportiva da Escola Estadual de Professora 
Remígio Loureiro, no município de Emas. 

− 3.709/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Comandante da Geral da Polícia Militar, Sérgio Fonseca de Souza, para que 
haja instalação de um Posto da Polícia Militar no Centro Histórico de João Pessoa. 

− 3.710/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 do 
Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, ao 
Excelentíssimo Comandante da Geral da Polícia Militar, Sérgio Fonseca de Souza, para que 
haja um aumento ostensivo no Patrulhamento Policial no Centro Histórico de João Pessoa. 

− 3.711/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Apelo ao Governador do Estado, 
Sr. João Azevedo Filho, que autorize ao Secretário de Estado da Infraestrutura, Recursos 
Hídricos e Meio Ambiente, Sr. Deusdete Queiroga Filho, executar estudos, visando a 
perfuração de um poço artesiano e implantação da rede de abastecimento d’água na 
comunidade Pindobal no município de Alhandra. 

− 3.712/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba, ao Secretário de Estado da Educação e à Presidente da FUNAD, 
solicitando a instalação de uma unidade da Fundação Centro Integrado de Apoio ao Portador 
de Deficiência – FUNAD na cidade de Cajazeiras, destinada ao serviço de habilitação e 
reabilitação de pessoas com deficiência, residentes no alto sertão da Paraíba. 

− 3.713/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Presidente da CAGEPA, solicitando a adoção das providências necessárias no sentido de 
ampliar a rede de abastecimento de água da cidade de Santo André para os domicílios que 
ainda não dispõem do serviço. 

− 3.714/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhado 
expediente ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Secretário de 
Estado do Empreender Paraíba, no sentido de contemplar os microempreendedores de todos 
os municípios do alto sertão, com a liberação de créditos do Empreender PB, destinados ao 
fortalecimento da economia daqueles municípios. 

− 3.715/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo, com fulcro no 
artigo 112 c/c 117 inciso XVIII, “VOTO DE APLAUSOS” à diretoria da Empresa Paraibana 
de Turismos S/A - PBTur na pessoa do seu diretor presidente Ferdinando Jose Lucena De 
Medeiros; e a Secretária Rosália Lucas da Secretaria de Turismo e Desenvolvimento 
Econômico por promoverem o Dia da Paraíba – “Paraíba Day”, na cidade de São Paulo. 

− 3.716/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, 
solicitando a perfuração e instalação de poços tubulares nas comunidades rurais que praticam 
a agricultura familiar no estado da Paraíba, de modo destacado nos municípios que 
especifica. 

− 3.717/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 117, 
inciso XVIII, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja consignado na ata dos 
nossos trabalhos manifestação de pesar pelo falecimento do professor JEAN PEDRO 
DUARTE DE CARVALHO, ocorrido em 16 de maio de 2023. 
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− 3.719/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requer, com fulcro no artigo 112 
c/c 117 inciso XVIII, “VOTO DE APLAUSOS” à Universidade Federal da Paraíba - UFPB 
por configurar na 28ª posição no Ranking das melhores universidades do Brasil da 
consultoria World University Ranking (CWUR). 

− 3.720/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e a 
excelentíssima senhora Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, solicitando a 
inclusão do Programa Primeira Infância nos municípios que especifica. 

− 3.721/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a adoção das 
providências necessárias no sentido de celebrar convênio ou instrumento congênere com os 
municípios especificados, destinado a implantação de abastecimento de água nas 
comunidades rurais das localidades onde não disponham do serviço. 

− 3.722/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requeiro a Vossa Excelência, na 
forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo a Superintendência 
de Mobilidade Urbana do município de João Pessoa (SEMOB) solicitando a instalação de 
um semáforo no cruzamento da Rua Fernando Cunha Lima com a Rua Elias Cavalcante, no 
Bairro do Cristo em João Pessoa, Paraíba. 

− 3.723/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requeiro a Vossa Excelência, na 
forma regimental e depois de ouvido o Plenário, que conste nos anais desta Casa Legislativa 
Moção de Aplausos a atleta mirim, Maria Isabella Vieira de Melo, pela terceira colocação no 
Campeonato Brasileiro de JiuJitsu, ao seu treinador, Mestre Lúcio Charly Brown e 
Academia Gracie Barra Paraíba. 

− 3.724/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 
117, inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, Votos de Pesar pelo falecimento do 
empresário Patoense Josivaldo Maurício Pereira, popularmente conhecido como Vadim, 
vítima de atropelamento no dia 14 de maio de 2023 na BR-230, no município de São 
Mamede/PB. 

− 3.725/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao Governador do 
Estado, ao Secretário da Infraestrutura dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente e ao 
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), para que adotem as medidas 
necessárias para a construção de cisternas para a captação de água na Zona Rural do 
município de Bom Jesus. 

− 3.726/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer que seja remetido à 
Superintendência Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes na 
Paraíba apelo para a realização de estudo sobre a viabilidade de instalação de barras de 
proteção na lateral da BR-230, no trecho que se estende paralelamente à Rua Diógenes 
Chianca, bairro de água fria, na cidade de João Pessoa, como medida de proteção a acidentes 
e extensão de danos em razão da proximidade das referidas vias. 

− 3.727/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao secretário estadual de 
educação do estado da Paraíba a realização de convênio para doação de laboratório de 
ciências com o município de Itaporanga, para melhor aprendizado dos estudantes paraibanos. 

− 3.728/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Estado de Infraestrutura, dos 
Recursos Hídricos e do Meio Ambiente e ao representante legal do Departamento de Estrada 
e Rodagens (DER), apelando no sentido de que seja realizado o serviço de terraplanagem na 
PB-372 e passagens molhadas da PB-392, além do calçamento das ladeiras da Pinguela e 
sinalização na entrada do Distrito de Montevideo, no município de Conceição. 

− 3.729/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer a criação da “Frente 
Parlamentar da Agropecuária da Paraíba”, com o objetivo de discutir ações e intervenções 
direcionadas a impulsionar esse importante segmento da nossa cultura e economia 

− 3.730/2023 – DA MESA DIRETORA – Requerendo a Vossa Excelência, na forma do art. 
117, XV, c/c os arts. 155 e 156, II, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), depois 
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de ouvido o Plenário, que seja concedida a URGÊNCIA URGENTÍSSIMA, para fins de 
apreciar os Projetos de Resolução nºs: 51/2023, 52/2023 e 53/2023. 

− 3.731/2023 – DA MESA DIRETORA – Requerendo a Vossa Excelência, na forma do art. 
117, XV, c/c os arts. 155 e 156, II, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), depois 
de ouvido o Plenário, que seja concedida a URGÊNCIA URGENTÍSSIMA, para fins de 
apreciar o Projeto de Lei Complementar nº 5/2023. 

SESSÕES ESPECIAIS NºS: 
− 61/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, que seja realizada uma 

Sessão Especial no Plenário desta Casa Legislativa, em data e horário a serem definidos, 
com o objetivo de iniciar e debater os trabalhos da Frente Parlamentar em Defesa do 
Ciclismo e apoio ao Ciclista da Paraíba. 

− 62/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, que seja realizada uma 
Sessão Especial no Plenário desta Casa Legislativa, em data e horário a serem definidos, 
com o objetivo de iniciar e debater os trabalhos da Frente Parlamentar de Desenvolvimento 
do Cariri Paraibano. 

− 63/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requer ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa convocação de Sessão Especial, com o objetivo de 
entregar a Medalha Mérito Jurídico Tarcísio de Miranda Burity ao Advogado e nobre 
Professor EdneltonHelejone Bento Pereira, em local e horário a serem agendados 
posteriormente e dá outras providências. 

− 64/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA –REQUEIRO, nos termos do art. 90, 
inc. I, do Regimento Interno desta casa, que seja realizada uma Sessão Especial na Casa 
Legislativa, em alusão ao Dia do Auxiliar e Técnico em Enfermagem. 

PEDIDOS DE INFORMAÇÃO NºS: 
− 52/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 53, §2º 

da Constituição do Estado da Paraíba, combinado com o art. 115 do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, que seja oficiada a Secretaria de Estado da Mulher e da Diversidade 
Humana, para que forneça no prazo constitucional informações de políticas públicas perenes 
voltadas ao enfrentamento da violência contra a mulher. 

− 53/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 53, §2º 
da Constituição do Estado da Paraíba, combinado com o art. 115 do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, que seja oficiado o Secretário de Estado da Segurança e Defesa Social e a 
Secretária de Estado da Mulher e da Diversidade Humana, para que forneçam no prazo 
constitucional as informações oficiais de denúncia de violência contra a mulher na Paraíba e 
afins. 

− 54/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 53, §2º 
da Constituição do Estado da Paraíba, combinado com o art. 115 do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, que seja oficiada a Superintendente do PROCON Estadual, para que 
forneça no prazo constitucional sobre atendimento de pessoas idosas, empréstimos 
consignados não autorizados e afins. 

Em seguida deu-se início ao Pequeno Expediente, concedendo-se a palavra 
ao primeiro orador inscrito, Deputada Daniele do Vale. Com a palavra fez 
as saudações de praxe e parabenizou a Secretaria de Turismo e a PBTUR 
pelo evento Paraíba Day. Apresentou e pediu acolhimento das proposições 
de sua autoria colocadas em votação na Ordem do Dia. Declarou ainda sua 
felicidade por ser ponte para a população e por contribuir, junto com o 
parlamento, para a solução de problemas na Paraíba. Logo depois falou o 
Deputado George Moraes que saudou a todos, discorreu sobre as 
discussões pautadas na reunião junto à Frente Parlamentar do Mercado 
Imobiliário que versou sobre a MP do Programa Minha Casa Minha Vida, 
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onde estavam presentes o relator da matéria, Senador Efrain Filho, e vários 
representantes da sociedade. Finalizando, externou sua preocupação pela 
cassação do Deputado Dalton Dallagnol, no qual destacou a criação de um 
paradigma a que todos estão sujeitos independente de partidos ou 
bandeiras. O Deputado Adriano Galdino fez observações sobre os 
comentários do orador anterior no que tange a cassação do Deputado 
Dallagnol. Sob esse aspecto, disse que a vida era como uma bola que gira e 
que era preciso fazer o bem e criar amigos quando se estava em cima. O 
Deputado George Moraes, em acordância ao Presidente, disse que não 
fixava sua fala na pessoa em si, mas na tese jurídica empregada. Em 
seguida foi passada a palavra ao Deputado Chico Mendes que saudou a 
todos e falou que, em companhia do Prefeito do município de Triunfo e 
Vice Prefeito do município de Poço José de Moura, visitou obras na estrada 
que interliga essas cidades. Em elogios ao Governo Estadual, destacou a 
parceria com os municípios paraibanos e informou que serão inauguradas 
diversas importantes obras, entre elas, o mercado público e a estrada que 
liga São José de Piranhas a Serra Grande.  Prosseguindo, falou o Deputado 
Sargento Neto que fez os cumprimentos de praxe, pontuou sobre a 
importância de debater o projeto do Poder Executivo que estava em pauta 
na Sessão Ordinária e discorreu sobre emendas que inseriu, sejam elas: 
instalações de policlínicas em diversas regiões do Estado e o quadro de 
promoção dos policiais. O Presidente relatou que a primeira emenda era 
bastante positiva, mas que fugia da competência jurídica da Assembleia 
Legislativa, pois criava despesas ao Governo Estadual, desta feita o ideal 
era um projeto de indicação. Em sequência discursou o Deputado Hervázio 
Bezerra que saudou a todos e falou da distorção feita em seu 
pronunciamento sobre a perda de mandatos de vereadores paraibanos e 
colegas deputados da legislatura anterior, instante em que declarou também 
que não era contra a cota de gênero. Em continuidade foi passada a palavra 
ao Deputado Tião Gomes que fez os cumprimentos de praxe, felicitou a 
cidade de Areia pelos seus setenta e sete anos e falou sobre os 
investimentos e obras executadas pelo Governo Estadual. Logo depois, 
falou o Deputado Nilson Lacerda que saudou a todos, informou que a data 
de hoje ficou marcada para os moradores da cidade de Conceição pelo 
falecimento de Sr. Wilson Braga e que  foi aprovado um feriado municipal 
e a nomeação da principal avenida da cidade com o nome do mesmo. Em 
seguida foi passada a palavra ao Deputado Júnior Araújo que fez as 
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saudações de praxe e se acostou às palavras do orador anterior. Destacou, 
diante da síndrome respiratória que tem atingido as crianças em toda a 
Paraíba, o esforço do Governo Estadual e informou que serão abertos 
novos leitos para melhorar o atendimento. Pontuou ainda sobre o edital de 
contratação de médicos pediátricos e destacou a dificuldade de encontrar 
profissionais.O deputado Bosco Carneiro referiu-se ao projeto de lei em 
pauta o qual transfere a sede do Hospital Edson Ramalho para a Secretaria 
de Saúde da Paraíba. Externou sua indignação sobre tal projeto. Declarou 
que há um vínculo legal e afetivo por parte da polícia militar com esse 
hospital. Questionou como ficará o quadro de saúde do Hospital Edson 
Ramalho caso o mesmo perca o vínculo com a polícia militar. O deputado 
Chió registrou que amanhã a cidade de Areia completará 177 anos. Proferiu 
sobre algumas obras que foram contempladas nesta cidade pelo governo. 
Relatou ainda, que 18 de maio é a data de enfrentamento contra a violência 
sexual de crianças e adolescentes. Registrou ainda, que ontem o Brasil deu 
um grande passo em relação à nova política da Petrobrás a qual irá refletir 
na diminuição dos preços da gasolina, do diesel e do gás de cozinha. 
Parabenizou o presidente Lula pela iniciativa. O Deputado Fábio Ramalho 
parabenizou a cidade de Areia pelo seu aniversário. Proferiu que esteve no 
DNIT ontem e debateu sobre problemas da BR-230 e BR-104 com o ex-
Deputado Arnaldo Monteiro. Parabenizou a cidade de Campina Grande e o 
prefeito Bruno Cunha Lima pela entrega de uma grande USF. Parabenizou 
a prefeita de Lagoa Seca, a senhora Dalva Lucena, por iniciar um trabalho 
de infraestrutura na região. Em seguida, a Deputada Cida Ramos referiu-se 
à escola técnica de Mamanguape, a qual solicita providências para a 
situação daquela escola. Registrou alguns problemas de infraestrutura e da 
base técnica dessa escola. Declarou que solicitou uma audiência com o 
secretário de educação para discutir a situação de escolas técnicas que não 
estão emitindo certificados de base técnica, bem como o cuidado básico 
com os autistas e os deficientes. Referiu-se ao dia do combate ao abuso 
sexual contra crianças e adolescentes. Registrou algumas melhorias feitas 
neste setor enquanto secretária do estado de desenvolvimento humano. 
Declarou seu apoio à causa. Finalizou pedindo ao governo a punição de 
Eduardo dos Santos Pereira, fomentador da “Barbárie de Queimadas”. 
Pediu que fosse feita justiça num caso tão bárbaro de estupro seguido de 
morte. O Deputado Wallber Virgolino lamentou o falecimento de um 
segurança. Declarou sobre a falta de segurança pública na Paraíba. 
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Registrou ainda que ontem um casal clamava socorro no HapVida. 
Lamentou também a situação da saúde pública no estado. Declarou que a 
estrada que liga a cidade de Salgado de São Félix à barragem de Acauã 
teve suas obras paradas por falta de pagamento pelo governador. Em 
seguida o Senhor Presidente passou a palavra ao Deputado Junior Araújo, 
para leitura da Ordem do Dia. 

1. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM 
PRIMEIRO TURNO – QUÓRUM: MAIORIA ABSOLUTA: 

 05/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Transfere o Hospital da Policia Militar 
General Edson Ramalho para a estrutura organizacional da Secretaria de Estado da Saúde, 
revoga a Lei nº 4.729, de 16 de setembro de 1985, dispositivos dos art. 33, e 40 da Lei 
Complementar nº 87, de 02 de dezembro de 2008; e dá outras providências. 

 REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA APROVADO POR MAIORIA 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE APROVADO POR 

UNANIMIDADE 
 DEPUTADO CHICO MENDES DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 
 PARECER DO DEPUTADO CHICO MENDES APROVADO POR MAIORIA 
 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR APROVADO POR MAIORIA EM 1º 

TURNO, RECEBENDO PARECER FAVORÁVEL A MATÉRIA, PROFERIDO 
PELO DEPUTADO CHICO MENDES, DESIGNADO RELATOR ESPECIAL 

 ADIADA A DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS MATÉRIAS ABAIXO 
RELACIONADAS 

2. VETO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA 
ABSOLUTA: 

VOTANDO SIM O DEPUTADO REJEITA O VETO, APROVANDO O PROJETO, E 
VOTANDO NÃO, ACEITA O VETO, REJEITANDO O PROJETO - (ART. 228 INC. II 
E III DO R.I): 
 05/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Veto Parcial ao Projeto de Lei n° 

1.978/2020, de autoria do Deputado Chió, o qual "Institui o Programa SOS Racismo, no 
âmbito do Estado da Paraíba, conforme especifica e adota providências". 

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO 
 08/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Veto Total por inconstitucionalidade ao 

Projeto de Lei nº 39/2023, de autoria do Deputado Eduardo Brito, que "Denomina de 
parque Ecológico Estadual de Fabio Fernandes Fonseca, o Parque Ecológico Bica de 
Sertãozinho, situado na Rua Sertãozinho, Mamanguape – PB". 

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO 

− 10/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO – Veto Total por inconstitucionalidade ao 
Projeto de Lei nº 4.140/2022, de autoria do Deputado Chió, que “Dispõe sobre a criação da 
área de proteção ambiental estadual denominada Fazenda Tanques localizada no município 
de Remígio às margens da BR 104”. 

 RAZÕES DO VETO: INCONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA CCJR PELA MANUTENÇÃO DO VETO 
3. PROJETOS DE LEI – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 

QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 
 142/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Institui a Semana Estadual de 

Informação e Conscientização sobre os Transtornos de Aprendizagem no âmbito do Estado 
da Paraíba.  

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE NA FORMA DO 
SUBSTITUTIVO 
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 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
− 269/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Dispõe sobre a classificação do 

município de Santo André - PB como município de interesse turístico. 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 

− 272/2023 – DO DEPUTADO JUTAY MENESES – Estabelece preferência de 
atendimento aos idosos por teleconsulta médica e dá outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
 288/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Dispõe sobre a 

criação de canal de atendimento para denúncias de violência no ambiente escolar, no 
âmbito do Estado da Paraíba. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
 2.990/2021 – DO DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Obriga as empresas de médio e 

grande porte que comercializam alimentos prontos para consumo a fornecer as 
informações nutricionais sobre seus produtos. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE SAÚDE, SANEAMENTO, ASSISTÊNCIA SOCIAL, 

SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL PELA APROVAÇÃO 
 3.342/2021 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Institui, no âmbito do Estado da 

Paraíba, o alerta obrigatório realizado pelas companhias de telefonia móvel aos seus 
usuários, quando houver a ocorrência de desaparecimento de crianças e adolescentes, e dá 
outras providências. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E MINORIAS PELA 

APROVAÇÃO 
− 184/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Institui o Programa de 

Valorização dos Artistas da Paraíba e o denomina de “Lei Marinês, a Rainha do Xaxado. 
 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
 PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA  PELA APROVAÇÃO 

− 230/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Denomina de José de Arimateia Fidelis dos Santos 
o Ginásio Poliesportivo da Escola Estadual José Bronzeado Sobrinho, localizado no 
município de Remígio. 

 PARECER DA CCJR PELA CONSTITUCIONALIDADE 
4. PROJETOS DE RESOLUÇÃO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 

QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

 51/2023 – DA MESA DIRETORA– Regulamenta o Plano de Contratações Anual previsto 
no art. 12, inciso VII, da lei nº 14133, de 01 de abril de 2021 e dá outras providências. 

 REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA 
 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
 52/2023 – DA MESA DIRETORA– Acrescenta os incisos XV e XVI ao art. 16-A da 

Resolução nº 1581/2013 e dá outras providências. 
 REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA 
 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
 53/2023 – DA MESA DIRETORA– Altera os incisos I e II do art. 22 da Resolução nº 

2077, de 28 de março de 2023. 
 REQUERIMENTO DE URGÊNCIA URGENTÍSSIMA 
 DESIGNAR RELATOR ESPECIAL 
5. INDICAÇÃO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: 

MAIORIA SIMPLES: 
 66/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO BRITO – Indicando, nos termos do art. 7º, III, e 

V, e art. 52, II, “e”, ambos da Constituição do Estado da Paraíba, combinado com o art. 111, 
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I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhado ao Excelentíssimo 
Governador João Azevedo Lins e à Secretária de Estado e do Desenvolvimento Humano, a 
Ilustríssima secretária YasnaiaPollyannaWerton Dutra, minuta do PROJETO DE LEI, (em 
anexo), que dispõe sobre a criação do projeto de governo “EMPREGAR”, que se trata de um 
programa de governo, com criação de um banco de empregos, destinados exclusivamente a 
mulheres vítimas de violência doméstica e familiar, que se encontram em estado de 
vulnerabilidade. 

 67/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – indicando ao excelentíssimo senhor 
governador do estado da paraíba que seja enviado à esta casa legislativa projeto de lei 
dispondo “sobre a isenção do imposto sobre a propriedade de veículos automotores (ipva) 
para os veículos impossibilitados de circular”. 

 68/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Indicando, nos termos do art. 111, 
da Resolução nº 1.578/12, ao Excelentíssimo Governador do Estado João Azevedo, no 
sentido de encaminhar a esta Casa, matéria em forma de Projeto de Lei Instituindo a Escola 
de Turismo no Estado da Paraíba. 

 69/2023 – DA DEPUTADA FRANCISCA MOTTA – Indicando, nos termos do art. 111, 
da Resolução nº 1.578/12, ao Excelentíssimo Governador do Estado João Azevedo, no 
sentido de encaminhar a esta Casa, matéria legislativa em forma de Projeto de Lei Instituindo 
o Programa de Aquisição e Distribuição de Órteses, Próteses Ortopédicas e Aparelhos 
Locomotores para Pessoas com Deficiência. 

 70/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – INDICO, nos termos do art. 111, 
inciso I, do Regimento Interno desta Casa Legislativa (Resolução nº 1.578/2012), que seja 
encaminhada manifestação ao Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, para que adote a iniciativa de espécie normativa incluindo a disciplina 
“Estatuto da Pessoa com Deficiência” como conteúdo transversal na grade curricular das 
escolas da rede pública estadual de ensino médio, haja vista tratar-se de matéria de relevante 
e inegável interesse público. 

6. REQUERIMENTOS DE SESSÃO ESPECIAL E AUDIÊNCIA PÚBLICA– 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – QUÓRUM: MAIORIA 
SIMPLES: 

 61/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, que seja realizada 
uma Sessão Especial no Plenário desta Casa Legislativa, em data e horário a serem 
definidos, com o objetivo de iniciar e debater os trabalhos da Frente Parlamentar em Defesa 
do Ciclismo e apoio ao Ciclista da Paraíba. 

 62/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, que seja realizada 
uma Sessão Especial no Plenário desta Casa Legislativa, em data e horário a serem 
definidos, com o objetivo de iniciar e debater os trabalhos da Frente Parlamentar de 
Desenvolvimento do Cariri Paraibano. 

 63/2023 – DA DEPUTADA DRA. PAULA – Requer ao Deputado Adriano Galdino, 
Presidente da Assembleia Legislativa convocação de Sessão Especial, com o objetivo de 
entregar a Medalha Mérito Jurídico Tarcísio de Miranda Burity ao Advogado e nobre 
Professor EdneltonHelejone Bento Pereira, em local e horário a serem agendados 
posteriormente e dá outras providências. 

 64/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA–REQUEIRO, nos termos do art. 90, inc. 
I, do Regimento Interno desta casa, que seja realizada uma Sessão Especial na Casa 
Legislativa, em alusão ao Dia do Auxiliar e Técnico em Enfermagem. 

 3.649/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer a realização de Audiência 
Pública na cidade de Cajazeiras, em data a ser marcada, com o objetivo de tratar sobre a 
elevação da Comarca de Cajazeiras para a 3ª Entrância do Poder Judiciário Paraibano. 

7. PEDIDOS DE INFORMAÇÃO – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 
QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

 51/2023 – DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Requerendo pedido de informação ao 
Secretário de Estado da Segurança Pública e Defesa Social, e ao Secretário Executivo da 
Administração Penitenciária, as seguintes informações: - Sobre o andamento dos 
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procedimentos investigativos que visa apurar a fuga de Eduardo dos Santos Pereira, que 
ocorreu desde o dia 17 de novembro de 2020 e se houve facilitação por parte de agentes 
públicos e quais as punições efetuadas. - Quais são as providências realizadas pelo estado 
por meio de seus órgãos competentes para recapturar o condenado Eduardo dos Santos 
Pereira. 

 52/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 53, §2º 
da Constituição do Estado da Paraíba, combinado com o art. 115 do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, que seja oficiada a Secretaria de Estado da Mulher e da Diversidade 
Humana, para que forneça no prazo constitucional informações de políticas públicas perenes 
voltadas ao enfrentamento da violência contra a mulher. 

 53/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 53, §2º 
da Constituição do Estado da Paraíba, combinado com o art. 115 do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, que seja oficiado o Secretário de Estado da Segurança e Defesa Social e a 
Secretária de Estado da Mulher e da Diversidade Humana, para que forneçam no prazo 
constitucional as informações oficiais de denúncia de violência contra a mulher na Paraíba e 
afins. 

 54/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 53, §2º 
da Constituição do Estado da Paraíba, combinado com o art. 115 do Regimento Interno desta 
Casa Legislativa, que seja oficiada a Superintendente do PROCON Estadual, para que 
forneça no prazo constitucional sobre atendimento de pessoas idosas, empréstimos 
consignados não autorizados e afins. 

8. REQUERIMENTOS – DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM TURNO ÚNICO – 
QUÓRUM: MAIORIA SIMPLES: 

 2.503/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando de assistência 
humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Rwaldez Góes no município de São 
Sebastião de Umbuzeiro/PB. 

 2.947/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando assistência 
humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Regional Waldez Góes no município de 
Prata/PB. 

 3.065/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitando ajuda humanitária 
para o município de Camalaú. 

 3.274/2023 – DO DEPUTADO TANILSON SOARES – Solicitação de Assistência 
Humanitária ao Ministro de Desenvolvimento Regional Waldez Góes para o municipio de 
Itaporanga/PB. 

 3.323/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no Art. 117 inciso XVIII, 
do Regimento Interno desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano 
Plenário, que registre nos anais desta casa. 

 3.325/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, com cópia ao Excelentíssimo Senhor Secretário de 
Estado de Saúde, Jhony Wesley Bezerra Costa, solicitar a construção de Clínica Pública 
Veterinária para atendimento dos animais domésticos no Município de Pombal. 

 3.326/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, com cópia ao Excelentíssimo Senhor Secretário de 
Estado de Saúde, Jhony Wesley Bezerra Costa, solicitar a construção de Clínica Pública 
Veterinária para atendimento dos animais domésticos no Município de Itaporanga. 

 3.329/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, com cópia ao Excelentíssimo Senhor Secretário de 
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Estado de Saúde, Jhony Wesley Bezerra Costa, solicitar a construção de Clínica Pública 
Veterinária para atendimento dos animais domésticos no Município de Catolé do Rocha. 

 3.330/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, com cópia ao Excelentíssimo Senhor Secretário de 
Estado de Educação, Antônio Roberto de Araújo Souza, solicitar a disponibilidade de 
AUXILIARES DE CLASSE PARA OS ALUNOS COM TEA (TRANSTORNO DO 
ESPECTRO AUTISTA) NAS ESCOLAS ESTADUAIS DE ENSINO. 

 3.333/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, que proceda aos estudos necessários junto à 
Secretaria da Saúde para a prorrogação da vacinação contra o HPV (Papilomavírus 
Humano) dos(as) adolescentes que completaram 15 e 16 anos durante os anos de 2020 e 
2021 e, devido à pandemia da Covid-19, não se vacinaram e não estão alcançados pelo 
Programa de Imunização, por terem atingido a idade máxima. 

 3.337/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, que sejam realizados estudos técnicos para a 
realização da cobertura vacinal gratuita de gatos domésticos por meio da disponibilização 
de vacina para FeLV - VÍRUS DA LEUCEMIA FELINA - aos municípios do Estado da 
Paraíba. 

 3.348/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Departamento de Estradas e Rodagens -DER 
a implantação de MALHA ASFÁLTICA na comunidade QUILOMBOLA de MITUAÇU. 
município de Conde – PB. 

 3.469/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no município de Itatuba. 

 3.470/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
viabilizar a distribuição de alevinos de peixes para o desenvolvimento da piscicultura 
familiar na zona rural do município de Duas Estradas. 

 3.472/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formulando Voto de Aplausos 
direcionado ao Sr. Francisco Sales Cartaxo Rolim, presidente da Academia Cajazeirense de 
Artes e Letras (ACAL) e historiador com vários títulos publicados, dentre eles, Guerra ao 
fanatismo: a diocese de Cajazeiras no cerco ao padre Cícero e “Morticínio eleitoral em 
Cajazeiras e outros escritos”. 

 3.513/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 
ao Governador do Estado para que adote providências para implantar cursos 
profissionalizantes permanentes na cadeia pública localizada no município de Areia -PB. 

 3.514/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Superintendência Executiva de 
Mobilidade Urbana - SEMOB, adote providências com a finalidade de implantar uma 
lombada eletrônica na Rua Severino Nicolau de Melo, localizada no Bairro do Bessa. 

 3.515/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 
Prefeitura Municipal de João Pessoa para que por meio da Secretaria de Infraestrutura-
SEINFRA, adote providências para a pavimentação da rua Motorista Severino Fernandes 
de Assis, localizada no Bairro Paratibe. 

 3.516/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando 
ao Governador do Estado, para que, por meio da Secretaria de Desenvolvimento Humano 
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(SEDH), adote providências para implantar o Programa Cartão Alimentação no município 
de São Domingos de Pombal-PB. 

 3.517/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Solicitando à 
Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA que determine medidas para a 
realização de obras de saneamento básico na rua Maria de Lourdes Evangelista, localizada 
na Comunidade de Mumbaba, Bairro Distrito Industrial, no município de João Pessoa -PB. 

 3.526/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
à Prefeitura Municipal de João Pessoa que providencie a melhoria no sistema de 
iluminação pública com a troca das lâmpadas convencionais por luminárias em LED no 
Loteamento Cidade Verde 4° etapa, localizado no Bairro das Industrias. 

 3.527/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que seja encaminhado expediente ao Comando Geral da Polícia Militar da Paraíba 
(PMPB), para que adote medidas com a finalidade de reforçar o policiamento, 
principalmente no horário de início da manhã, nas imediações da Rua Profa. Maria Jacy 
Pinto Costa, 295 - Jardim Oceania, no município de João Pessoa. 

 3.528/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que seja encaminhada manifestação de apelo à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para 
providenciar uma reforma na infraestrutura do Mercado Público de Bayeux. 

 3.529/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
à Prefeitura Municipal de João Pessoa que adote as providências necessárias para realizar 
serviço de revitalização da área de lazer localizada na Comunidade Três Lagoas, no Bairro 
Jardim Veneza. 

 3.530/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
à Prefeitura Municipal de João Pessoa -PB, para que, por meio de Secretaria de 
Infraestrutura (SEINFRA), adote providências para a realização de serviço de 
terraplanagem na rua Coronel Otton Nunes da Silva, localizada no Bairro Aeroclube. 

 3.531/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, no sentido ampliar substancialmente o programa de distribuição de sementes no 
Município de Cachoeira dos Índios. 

 3.532/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação de apelo ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, no sentido de viabilizar a distribuição de alevinos de peixes para o desenvolvimento 
da piscicultura familiar na zona rural do município de Gurjão. 

 3.548/2023 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhada manifestação desta 
Casa Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, o Excelentíssimo 
Senhor João Azevêdo Lins e ao Diretor do Departamento de Estradas e Rodagens (DER), 
solicitando com máxima urgência a implantação e pavimentação da PB359 – que liga o 
município de Santa Cruz ao Distrito de Casinha do Homem até Entroncamento da PB-337 
no município de Lagoa, com extensão de 16,1 km. 

 3.549/2023 – DO DEPUTADO CAIO ROBERTO – REQUEIRO, nos termos do art. 
117, inciso XIX, do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhada manifestação desta 
Casa Legislativa ao Excelentíssimo Senhor Governador do Estado, o Excelentíssimo 
Senhor João Azevêdo Lins e ao Diretor do Departamento de Estradas e Rodagens (DER), 
solicitando com máxima urgência a implantação e pavimentação da PB 365 que liga o 
município de Santa Cruz a Lastro, com extensão de 10,3 km. 

 3.600/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – REQUEIRO à Mesa Diretora 
ouvido o Colendo Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja encaminhado 
ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, MD. Senhor João Azevêdo Lins 
Filho, e ao Excelentíssimo Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da 
Pesca, MD. Senhor Joaquim Hugo Vieira Carneiro, um VEEMENTE APELO, no sentido 
de disponibilizar a distribuição de Alevinos (CARPA, TILÁPIA E TAMBAQUI), para 
atender os agricultores familiares da zona rural dos Municípios de: BOM SUCESSO, 
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BELÉM DO BREJO DO CRUZ, BREJO DO CRUZ, BREJO DOS SANTOS, 
CAJAZEIRINHAS, CATOLÉ DO ROCHA, ESPERANÇA, JERICÓ, LAGOA, MATO 
GROSSO, PAULISTA, POMBAL, RIACHO DOS CAVALOS, SÃO BENTINHO, SÃO 
BENTO, SÃO DOMINGOS, SÃO JOSÉ DE ESPINHARAS E SÃO JOSÉ DO BREJO 
DO CRUZ. 

 3.601/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – RREQUEIRO à Mesa Diretora 
ouvido o Colendo Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja encaminhado 
ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, MD. Senhor João Azevêdo Lins 
Filho, e a Excelentíssima Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, MD. Senhora 
Pollyanna Dutra, um VEEMENTE APELO, no sentido de autorizar a implantação e 
ampliação do programa CARTÃO ALIMENTAÇÃO, para os Municípios de: BOM 
SUCESSO, BELÉM DO BREJO DO CRUZ, BREJO DO CRUZ, BREJO DOS SANTOS, 
CAJAZEIRINHAS, CATOLÉ DO ROCHA, ESPERANÇA, JERICÓ, LAGOA, MATO 
GROSSO, PAULISTA, POMBAL, RIACHO DOS CAVALOS, SÃO BENTINHO, SÃO 
BENTO, SÃO DOMINGOS, SÃO JOSÉ DE ESPINHARAS E SÃO JOSÉ DO BREJO 
DO CRUZ. 

 3.603/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – REQUEIRO à Mesa Diretora 
ouvido o Colendo Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja encaminhado 
ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, MD. Senhor João Azevêdo Lins 
Filho, e ao Excelentíssimo Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, MD. 
Senhor Deusdete Queiroga Filho, e ao Ilustríssimo Diretor Superintendente do DER-PB 
MD. Senhor Carlos Pereira de Carvalho Silva, um VEEMENTE APELO, no sentido de 
autorizar o serviço de LIMPEZA DO ACOSTAMENTO (“BEIRA DE PISTA”), e 
manutenção das rodovias estaduais dos Municípios de: BOM SUCESSO, BELÉM DO 
BREJO DO CRUZ, BREJO DO CRUZ, BREJO DOS SANTOS, CAJAZEIRINHAS, 
CATOLÉ DO ROCHA, ESPERANÇA, JERICÓ, LAGOA, MATO GROSSO, 
PAULISTA, POMBAL, RIACHO DOS CAVALOS, SÃO BENTINHO, SÃO BENTO, 
SÃO DOMINGOS, SÃO JOSÉ DE ESPINHARAS E SÃO JOSÉ DO BREJO DO CRUZ. 

 3.604/2023 – DO DEPUTADO GALEGO SOUZA – REQUEIRO à Mesa Diretora 
ouvido o Colendo Plenário e cumpridas às formalidades regimentais, que seja encaminhado 
ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, MD. Senhor João Azevêdo Lins 
Filho, um VEEMENTE APELO, no sentido de autorizar ao Órgão Competente, (Secretaria 
Executiva do Empreendedorismo), a elaboração de estudos necessários, bem como a 
tomada das providencias que forem cabíveis, no sentido de estudar a possibilidade em 
atender a população dos municípios abaixo relacionados, com a realização de palestras e 
curso de capacitação em gestão de negócios para micro e pequenos empreendedores, tendo 
como objetivo a divulgação do Programa Empreender, suas linhas de crédito e requisitos 
para inscrição e obtenção de financiamentos., para os Municípios de: BOM SUCESSO, 
BELÉM DO BREJO DO CRUZ, BREJO DO CRUZ, BREJO DOS SANTOS, 
CAJAZEIRINHAS, CATOLÉ DO ROCHA, ESPERANÇA, JERICÓ, LAGOA, MATO 
GROSSO, PAULISTA, POMBAL, RIACHO DOS CAVALOS, SÃO BENTINHO, SÃO 
BENTO, SÃO DOMINGOS, SÃO JOSÉ DE ESPINHARAS E SÃO JOSÉ DO BREJO 
DO CRUZ. 

 3.617/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao Governador do 
Estado, a fim de que adote as providências necessárias à construção de cisternas, na zona 
rural do munícipio de Brejo do Cruz. 

 3.624/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, solicitando a construção de um Ginásio 
Poliesportivo no Município de Lagoa. 

 3.625/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao Governador do 
Estado, para que adote as providências necessárias visando a instalação de uma Casa da 
Cidadania na cidade de Conceição 
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 3.631/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, aquisição de mobiliário escolar (carteiras escolares, 
conjunto trapézio e conjunto para refeitório) para atender as demandas das unidades de 
educação da Secretaria Municipal de Educação dos Municípios de Lagoa, Coremas, Mato 
Grosso, São Francisco, Boa Ventura. 

 3.633/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro a Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, enviando cópia ao Excelentíssimo Secretário de 
Saúde do Estado o senhor Johny Bezerra, a implementação de medidas necessárias para 
implantação de um AME (Ambulatório Médico de Especialidades) nos Municípios de 
Pombal, Catolé do Rocha e Itaporanga. 

 3.636/2023 - DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO - Formula apelo ao Governador do 
Estado, a fim de que adote as providências necessárias à disponibilizar aos alunos da rede 
pública estadual de ensino conteúdos programáticos de educação financeira. 

 3.639/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, e ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, dos Recursos hídricos e do Meio Ambiente, Senhor Deusdete 
Queiroga Filho, no sentido de realizar perfuração de poço artesiano no “Distrito de Água 
Fria”, zona rural do município de Mataraca - PB. 

 3.640/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO BRITO – Requeiro nos termos do art. 117 
do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja encaminhada manifestação ao 
Excelentíssimo Senhor Governador, João Azevedo Lins, e ao Secretário de Estado da 
Infraestrutura o Senhor Deusdete Queiroga, ao superintendente do DER no sentido de 
viabilizar a sinalização na PB - 057 estrada que liga Mamanguape e Itapororoca 
"sinalização no sítio açude onde está situada a base do SAMU”. 

 3.641/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado e ao Ilustríssimo Diretor Presidente da CAGEPA, 
solicitando a construção de uma adutora para levar água do açude de Condado para o 
município de Conceição. 

 3.642/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO BRITO – Requeiro regimentalmente à Mesa, 
depois de ouvido o plenário, que seja inserida na Ata da presente Sessão Ordinária Moção 
de Aplausos e Reconhecimento para a equipe médica do Hospital Metropolitano Dom Jose 
Maria Pires, segue abaixo os médicos relacionados: Drª Louise Nathalie Queiroga Serejo 
Fontes, Médica Emergencista e Especialista em Medicina Intensiva. Dr. Matheus Agra 
Lucas Macedo, Diretor Técnico do Hospital Metropolitano Dom José Maria Pires. José 
Flor Gerente Administrativo e Financeiro do Hospital Metropolitano 

 3.643/2023 – DA DEPUTADA CIDA RAMOS – Encaminha apelo ao Superintendente da 
SEMOB-JP, solicitando a autorização para que os veículos de transporte de passageiro por 
aplicativo utilizam a faixa utilizada pelos ônibus e táxis nas principais vias de João Pessoa. 

 3.644/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Infraestrutura e Diretor do 
Departamento de Estradas e Rodagens (DER) e ao Ilustríssimo Diretor-Presidente da 
Agência Executiva de Gestão das Águas do Estado - AESA, solicitando que realizem o 
serviço de limpeza(roço) nas paredes do açude de Condado no município de Conceição. 

 3.645/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Com fulcro no que preceitua o Art. 
112 do Regimento Interno deste Poder Legislativo, requeiro à Mesa ouvido o soberano 
Plenário, seja encaminhado ao Expediente Requerimento ao Excelentíssimo Senhor 
Governador do Estado, João Azevedo, a Construção de uma garagem para frota dos carros 
no Município de Boa Ventura. 

 3.646/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao Governador do Estado, 
o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário Estadual de Educação da Paraíba, o senhor 
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Antônio Roberto de Araújo Souza, para que sejam adotadas as medidas necessárias para 
promover o oferecimento do transporte escolar regular para os alunos da ECIT Cristiano 
Cartaxo, localizada no município de Cajazeiras. 

 3.647/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao Governador do Estado, 
o Sr. João Azevedo Lins Filho, e ao Secretário Estadual de Educação da Paraíba, o senhor 
Antônio Roberto de Araújo Souza, para que sejam adotadas as medidas necessárias para 
viabilizar o diálogo do Poder Público com a comunidade escolar, com o objetivo de debater 
temas como a escolha democrática da gestão escolar, o Plano de Cargos e Carreiras dos 
Professores (PCCR) e a revogação do “novo ensino médio”. 

 3.648/2023 – DO DEPUTADO GILBERTINHO – Dispõe sobre a implantação da 
Política da Apicultura como medida estratégica para a inserção do desenvolvimento rural 
sustentável no Estado da Paraíba, e dá outras providências. 

 3.650/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Excelentíssimo 
Secretário de Estado do Desenvolvimento Humano, o Sr. Carlos Tibério, para que sejam 
tomadas as medidas necessárias para a implantação do Programa Cidadão no município de 
Conceição. 

 3.651/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requerendo ao Governador do 
Estado e ao Comandante Geral da Polícia Militar para que sejam adotadas as medidas 
necessárias para o aumento do contingente policial e viaturas para o município de Brejo do 
Cruz. 

 3.652/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governo do Estado da Paraíba que adote providências para implantar cursos 
profissionalizantes permanentes na Cadeia Pública localizada no Município de Juazeirinho 
-PB. 

 3.653/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
à Prefeitura Municipal de João Pessoa para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura-
SEINFRA, adote providências para a pavimentação da rua Aleff Soares dos Santos, 
localizada na Comunidade Mumbaba, Bairro Distrito Industrial. 

 3.654/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba que adote providências para reforçar o 
policiamento nas imediações da Assembleia de Deus dos Justos, localizada no Bairro das 
Indústrias, Município de João Pessoa -PB. 

 3.655/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governo do Estado para que, por meio da Secretaria de Desenvolvimento Humano 
(SEDH), adote providências para implantar o Programa Cartão Alimentação no Município 
de Santana dos Garrotes -PB. 

 3.656/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Governo do Estado da Paraíba que avalie a possibilidade de implantar uma unidade do 
Sistema Nacional de Empregos- SINE, no Município de Queimadas -PB. 

 3.657/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
à Companhia de Água e Esgotos da Paraíba-CAGEPA, que determine medidas para a 
realização de obras de saneamento básico na rua Manoel Soares, localizada na Comunidade 
de Mumbaba, Bairro Distrito Industrial, Município de João Pessoa -PB. 

 3.658/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Requerendo à Secretaria 
de Estado do Desenvolvimento Humano, na pessoa da Secretária, Sra. Pollyanna Dutra, 
para que seja envidado esforços no sentido de disponibilizar o programa “Ciranda de 
serviços” para atender a cidade de AROEIRAS. 

 3.659/2023 – DO DEPUTADO JOÃO PAULO SEGUNDO – Requerendo à Secretaria 
de Estado do Desenvolvimento Humano, na pessoa da Secretária, Sra. Pollyanna Dutra, 
para que seja envidado esforços no sentido de disponibilizar o programa “Ciranda de 
serviços” para atender a cidade de CATURITÉ. 

 3.660/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para que, por meio da Secretaria de Infraestrutura-
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SEINFRA, providencie a melhoria no sistema de iluminação Avenida Inspetora Emília 
Mendonça Gomes, localizada no Bairro do Valentina de Figueiredo. 

 3.661/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
ao Departamento Nacional de Obras Contra Secas na Paraíba, DNOCS-PB que tome as 
providências necessárias no sentido de viabilizar a perfuração de um poço artesiano no 
Sítio Açudinho, localizado na zona rural do Município de Mulungu -PB. 

 3.662/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
à Prefeitura Municipal de João Pessoa-PB, para que, por meio da Secretaria de 
Infraestrutura (SEINFRA), adote providências para a realização de serviço de 
terraplanagem na rua Anaide Maria de Santana, localizada no Loteamento Parque do Sol, 
Bairro de Gramame. 

 3.663/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao excelentíssimo senhor Secretário de Desenvolvimento da 
Agropecuária e da Pesca do Estado da Paraíba, solicitando que sejam oferecidas as 
condições necessárias para que a Empresa Paraibana de Abastecimento e Serviços 
Agrícolas – EMPASA, e a Estação de Piscicultura em Itaporanga, possam produzir 
alevinos em larga escala, alevinos estes destinados ao repovoamento dos açudes e barreiros 
do sertão da Paraíba, uma vez que os mananciais, a exemplo de Engenheiro Ávidos 
(Cajazeiras), Caiçara (Cajazeiras), Lagoa do Arroz (Cajazeiras), Morros e Boa Vista (São 
José de Piranhas), Coremas (Coremas), São Gonçalo (Sousa), entre outros, obtiveram 
considerável recarga de água durante o período invernoso de 2023. 

 3.664/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao excelentíssimo senhor Secretário de Desenvolvimento da 
Agropecuária e da Pesca do Estado da Paraíba, solicitando a doação de dois tratores, 
mediante convênio ou outro instrumento congênere, para o município de São José de 
Piranhas, cujos bens serão destinados ao preparo da terra para plantio pelos agricultores 
daquele importante município. 

 3.665/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – REQUEIRO, nos termos do 
art. 117, inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, VOTO DE PESAR pelo falecimento 
do Sr. Manuel Paulino da Silva (popularmente conhecido como seu Neco), e do e seu filho, 
Joelson Santos Silva, vítimas de um trágico acidente automobilístico na noite do último dia 
12/05/2023, na estrada que liga os municípios de Jacaraú a Itapororoca. 

 3.666/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao excelentíssimo senhor Secretário de Desenvolvimento da 
Agropecuária e da Pesca do Estado da Paraíba, solicitando a doação de dois tratores, 
mediante convênio ou outro instrumento congênere, para o município de Bernardino 
Batista, cujos bens serão destinados ao preparo da terra para plantio pelos agricultores 
daquele importante município. 

 3.667/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que seja encaminhada manifestação de apelo à Prefeitura Municipal de João Pessoa, para 
providenciar uma reforma na infraestrutura do Mercado Público Tancredo Neves. 

 3.668/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando ao Governador do Estado da Paraíba 
e ao Superintendente do DER, providências no sentido de construir uma ciclovia ou 
ciclofaixa na PB-075, a partir da UEPB de Guarabira, passando por Cuitegi, até o portal de 
entrada da cidade de Alagoinha, neste Estado. 

 3.669/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
que seja encaminhado expediente ao Exmo. Senhor João Azevedo Lins Filho, Governador 
do Estado da Paraíba, para que adote medidas com a finalidade de reforçar o policiamento 
nas imediações do bairro do Geisel, no município de João Pessoa. 

 3.670/2023 – DO DEPUTADO CHIÓ – Solicitando ao Governador do Estado da Paraíba 
e ao Superintendente do DER providências no sentido da construção de uma pista de 
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caminhada, no acostamento da PB 077, entre a cidade de Cuitegi e a ponte da divisa com o 
município de Pilões, neste Estado.  

 3.671/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Requerendo à ANATEL – 
Agência Nacional de Telecomunicações - a cobertura de operadoras de telefonia celular 
para o Distrito de Canafístula, no Município de Alagoa Grande – PB. 

 3.672/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à Secretaria de 
Infraestrutura de João Pessoa a instalação do sistema de iluminação em LED para as ruas 
dos Bairros do Cristo Redentor e Rangel, na cidade de João Pessoa/PB. 

 3.673/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins, no sentido de 
promover estudos para instalação de antena telefônica/internet no distrito de Leal-Lândia, 
Município de Mulungu – PB. 

 3.674/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo, com fulcro no 
artigo 112 c/c 117 inciso XVIII, “VOTO DE CONGRATULAÇÕES” a posse da Diretoria 
Executiva da Câmara Brasil – Portugal de Comércio, Indústria e Turismo na Paraíba que 
acontecerá dia 19 de junho, às 15 horas, na Fundação Casa de José Américo. 

 3.675/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicitando à CAGEPA a 
resolução do abastecimento de água, bem como, a realização do controle de qualidade da 
água destinada ao Município de Cacimba de Dentro – PB. 

 3.676/2023 – DO DEPUTADO SARGENTO NETO – Requerendo, nos termos do art. 
117, inciso XIX do Regimento Interno desta Casa Legislativa que seja encaminhada 
manifestação de apelo a senhora Adriana Melo Alves, Secretária Nacional de Políticas de 
Desenvolvimento Regional e Territorial – SDR-, solicitando a inclusão da comunidade 
rurais do município de Juazeirinho - PB, ao Programa do Governo Federal de perfuração de 
poços e implantação de cisternas. Requeiro ainda que sejam encaminhada esta 
manifestação ao Senador Veneziano Vital do Rêgo, Efraim Filho e a câmara municipal de 
Juazeirinho/PB. 

 3.677/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; e ao senhor 
Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no sentido de 
viabilizar a doação de alevinos, desenvolvendo a Piscicultura familiar no município de 
Mamanguape – PB. 

 3.678/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, no sentido de que 
adote as providências cabíveis para a construção de Cisternas na zona rural de Natuba. 

 3.679/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; ao Secretário de 
Estado da Infraestrutura, dos Recursos hídricos e do Meio Ambiente, Senhor Deusdete 
Queiroga Filho, e a Superintendente da Suplan, no sentido de tomar as medidas necessárias 
com vistas à Construção de um Matadouro Regional para o Vale do Mamanguape-PB. 

 3.680/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
Apelo ao Comandante Geral da Polícia Militar da Paraíba, no sentido de que adote 
providências para reforçar o policiamento nas imediações da Rua Edisío Jesus Fragoso de 
Albuqerque localizada no Bairro De Funcionários, Município de João Pessoa-PB. 

 3.681/2023 – DO DEPUTADO DELEGADO WALLBER VIRGOLINO – Requerendo 
manifestação ao Secretário de Infraestrutura, dos Recursos Hídricos, no sentido de que 
adote as providências cabíveis para a construção de Cisternas na zona rural de Coremas. 

 3.682/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhado 
expediente ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Secretário de 
Estado da Educação da Paraíba, no sentido de viabilizarem a formalização de convênio ou 
instrumento congênere com o município de Rio Tinto, destinado à recuperação e reforma 
do ginásio municipal Professora Maria das Graças Gerbasi de Oliveira “O Gerbasão”, 
vinculado à EMEF Herman Lundgren, naquele município. 
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 3.683/2023 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO – Solicita a EMLUR, limpeza 
e capinação dos meios fios dos bairros do Cristo e Rangel em João Pessoa-PB. 

 3.684/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 
no artigo 117, XIX, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), que seja feito 
APELO ao Secretário de Estado do Desenvolvimento da Agropecuária e da Pesca, no 
sentido de viabilizar a distribuição de Alevinos (CARPA, TILÁPIA E TAMBAQUI), para 
os agricultores familiares da zona rural do município de Remígio/PB. 

 3.685/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 
no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) seja formalizado 
requerimento de PROVIDÊNCIAS ao Governador do Estado da Paraíba, o Sr. João 
Azevedo, para que regularize o pagamento dos fornecedores do Programa Leite da Paraíba. 

 3.686/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Formulando solicitação ao 
Governador da Paraíba, o Excelentíssimo Senhor João Azevêdo Lins; o Comandante-Geral 
da Polícia Militar o Coronel Sérgio Fonseca de Souza e o Secretário de Estado da 
Educação e da Ciência e Tecnologia, no sentido de implantar uma “vigilância patrimonial” 
na Escola Estadual Cidadã de Ensino Integral, Fundamental e Médio Pedro Poti, localizada 
na Av. Dr. Carlos Pessoa de Melo, Bom Jesus, Município de Mataraca - PB. 

 3.687/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requerendo, com 
fundamento no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) seja 
formalizado requerimento de APELO para a bancada federal da Paraíba no Congresso 
Nacional, solicitando que intercedam junto ao Ministério do Desenvolvimento e 
Assistência Social, Família e Combate à Fome, para que assine, em caráter de urgência, o 
termo aditivo do contrato do Programa do Leite da Paraíba, que possibilitará ao Estado 
efetuar o pagamento dos meses devidos. 

 3.688/2023 – DO DEPUTADO TOVAR CORREIA LIMA – Requer, com fundamento 
no artigo 117, XIX, da Resolução no 1.578/2012 (Regimento Interno) seja formalizado 
requerimento de APELO ao Ministério do Desenvolvimento e Assistência Social, Família e 
Combate a Fome, para que assine, em caráter de urgência, o termo aditivo de prazo do 
convênio formalizado em 2022 do contrato do Programa do Leite da Paraíba, para 
possibilitar o pagamento dos fornecedores do Programa, que estão há quatro meses sem 
receber o leite fornecido. 

 3.689/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, no sentido de promoverem as 
ações administrativas necessárias para a construção de barragens subterrâneas nos 
municípios do sertão e alto sertão paraibano. 

 3.690/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba, solicitando, mediante convênio ou outro instrumento congênere, a 
doação de dois tratores para cada um dos seguintes: municípios de Cachoeira dos Índios, 
São João do Rio do Peixe, Carrapateira, Nazarezinho, Poço de José de Moura, São 
Francisco, Serra Grande e Triunfo. 

 3.691/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssima Diretora-Presidente da Companhia de Habitação Popular da Paraíba - 
CEHAP, Emília Correia Lima, para que haja a Construção de Unidades Habitacionais no 
município de Alhandra, no sentido de atender a população de baixa renda. 

 3.692/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da 
Paraíba - DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja a apreensão, transporte e 
guarda de animais na que transitam nas Rodovias PB - 366 e PB - 364, no município de 
Aguiar. 
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 3.693/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Superintendente Regional do DNIT no Estado da Paraíba, Senhor 
Arnaldo Monteiro Costa, para que seja viabilizada a Recuperação da Iluminação da BR-
230, em todo o trecho localizado na cidade de Cabedelo. 

 3.694/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Senhor 
Deusdete Queiroga Filho, para que haja a Construção de Cisternas para Captação de Água 
na Zona Rural do Município de Gurinhém. 

 3.695/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
a Excelentíssima Secretária de Desenvolvimento Humano da Paraíba, Pollyanna Dutra, 
para que haja a implantação do Sistema Nacional de Empregos – SINE, no município de 
Alhandra. 

 3.696/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins, para que haja 
instalação de uma Delegacia Especializada de Crimes Contra o Meio Ambiente, no 
município de Conde. 

 3.697/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Secretário da Segurança e da Defesa Social da Paraíba, Jean Francisco 
Bezerra Nunes e ao Governador João Azevedo, para que haja Implantação da Delegacia da 
Mulher, no município de Patos. 

 3.698/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Secretário de Saúde do Estado o Senhor JhonyWesllys Bezerra Costa, 
para que haja a disponibilização de um carro fumacê, no combate ao mosquito Aedes 
Aegypti, nos municípios de Alhandra e Pitimbu. 

 3.699/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo a Secretária de Desenvolvimento Humano, Senhora 
YasnaiaPollyannaWerton Dutra, para que haja a distribuição de Cestas Básicas para as 
comunidades carentes do município de Pedras de Fogo. 

 3.700/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
a Excelentíssima Secretária de Desenvolvimento Humano da Paraíba, Pollyanna Dutra, 
para que haja a implantação do Sistema Nacional de Empregos – SINE, no município de 
Pedras de Fogo. 

 3.701/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba e ao Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, solicitando, 
mediante convênio ou outro instrumento congênere, a doação de kits esportivos para os 
municípios que especifica. 

 3.702/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo ao Secretário do Empreender - PB, Fabrício Feitosa, para que haja 
expansão da abertura de linha de crédito aos comerciantes do Centro Histórico de João 
Pessoa. 

 3.703/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
a Excelentíssima Reitora da Universidade Estadual da Paraíba, Profª. Dra. Célia Regina 
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Diniz e ao Governador do Estado da Paraíba, João Azevedo Lins, para que haja a 
instalação de um Campus Universitário no Centro Histórico de João Pessoa. 

 3.704/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e Rodagens do Estado da 
Paraíba - DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que haja o Serviço de Capinação 
da PB 063, no município de Gurinhém. 

 3.705/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo ao Excelentíssimo Superintendente do Departamento de Estradas e 
Rodagens do Estado da Paraíba – DER, Carlos Pereira de Carvalho e Silva, para que seja 
adotado providências de melhorias na sinalização vertical e horizontal na PB 032, 
localizado no município de Pedras de Fogo. 

 3.706/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Secretário de Estado da Infraestrutura e dos Recursos Hídricos, Senhor 
Deusdete Queiroga Filho, para que haja a execução dos serviços de perfuração de poços 
artesianos na Zona Rural do município de Aguiar. 

 3.707/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Diretor-Presidente da Empresa Paraibana de Pesquisa, Extensão Rural e 
Regularização Fundiária – EMPAER, Srº Aristeu Chaves Sousa, para que viabilize a 
distribuição de sementes certificadas, especialmente de milho, aos agricultores do 
município de Ibiara. 

 3.708/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Secretário de Estado da Juventude, Esporte e Lazer, Sr. Lindolfo Pires, 
para que haja a Reforma e Ampliação da Quadra Poliesportiva da Escola Estadual de 
Professora Remígio Loureiro, no município de Emas. 

 3.709/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Comandante da Geral da Polícia Militar, Sérgio Fonseca de Souza, para 
que haja instalação de um Posto da Polícia Militar no Centro Histórico de João Pessoa. 

 3.710/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Requeiro, nos termos do art. 117 
do Regimento Interno da Casa, que seja encaminhado manifestação desta Casa Legislativa, 
ao Excelentíssimo Comandante da Geral da Polícia Militar, Sérgio Fonseca de Souza, para 
que haja um aumento ostensivo no Patrulhamento Policial no Centro Histórico de João 
Pessoa. 

 3.711/2023 – DO DEPUTADO BRANCO MENDES – Apelo ao Governador do Estado, 
Sr. João Azevedo Filho, que autorize ao Secretário de Estado da Infraestrutura, Recursos 
Hídricos e Meio Ambiente, Sr. Deusdete Queiroga Filho, executar estudos, visando a 
perfuração de um poço artesiano e implantação da rede de abastecimento d’água na 
comunidade Pindobal no município de Alhandra. 

 3.712/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo desta Casa Legislativa ao excelentíssimo senhor Governador do 
Estado da Paraíba, ao Secretário de Estado da Educação e à Presidente da FUNAD, 
solicitando a instalação de uma unidade da Fundação Centro Integrado de Apoio ao 
Portador de Deficiência – FUNAD na cidade de Cajazeiras, destinada ao serviço de 
habilitação e reabilitação de pessoas com deficiência, residentes no alto sertão da Paraíba. 

 3.713/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Presidente da CAGEPA, solicitando a adoção das providências necessárias no sentido de 
ampliar a rede de abastecimento de água da cidade de Santo André para os domicílios que 
ainda não dispõem do serviço. 
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 3.714/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhado 
expediente ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao Secretário de 
Estado do Empreender Paraíba, no sentido de contemplar os microempreendedores de 
todos os municípios do alto sertão, com a liberação de créditos do Empreender PB, 
destinados ao fortalecimento da economia daqueles municípios. 

 3.715/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requerendo, com fulcro no 
artigo 112 c/c 117 inciso XVIII, “VOTO DE APLAUSOS” à diretoria da Empresa 
Paraibana de Turismos S/A - PBTur na pessoa do seu diretor presidente Ferdinando Jose 
Lucena De Medeiros; e a Secretária Rosália Lucas da Secretaria de Turismo e 
Desenvolvimento Econômico por promoverem o Dia da Paraíba – “Paraíba Day”, na 
cidade de São Paulo. 

 3.716/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
excelentíssimo senhor Secretário de Estado da Infraestrutura e Recursos Hídricos, 
solicitando a perfuração e instalação de poços tubulares nas comunidades rurais que 
praticam a agricultura familiar no estado da Paraíba, de modo destacado nos municípios 
que especifica. 

 3.717/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requeiro nos termos do art. 
117, inciso XVIII, do Regimento Interno desta Casa Legislativa, que seja consignado na ata 
dos nossos trabalhos manifestação de pesar pelo falecimento do professor JEAN PEDRO 
DUARTE DE CARVALHO, ocorrido em 16 de maio de 2023. 

 3.719/2023 – DA DEPUTADA DANIELLE DO VALE – Requer, com fulcro no artigo 
112 c/c 117 inciso XVIII, “VOTO DE APLAUSOS” à Universidade Federal da Paraíba - 
UFPB por configurar na 28ª posição no Ranking das melhores universidades do Brasil da 
consultoria World University Ranking (CWUR). 

 3.720/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e a 
excelentíssima senhora Secretária de Estado do Desenvolvimento Humano, solicitando a 
inclusão do Programa Primeira Infância nos municípios que especifica. 

 3.721/2023 – DO DEPUTADO CHICO MENDES – Requerendo que seja encaminhada 
manifestação de apelo ao excelentíssimo senhor Governador do Estado da Paraíba e ao 
Secretário de Estado de Infraestrutura e Recursos Hídricos, solicitando a adoção das 
providências necessárias no sentido de celebrar convênio ou instrumento congênere com os 
municípios especificados, destinado a implantação de abastecimento de água nas 
comunidades rurais das localidades onde não disponham do serviço. 

 3.722/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requeiro a Vossa Excelência, 
na forma regimental e após ouvido o Plenário, que seja encaminhado apelo a 
Superintendência de Mobilidade Urbana do município de João Pessoa (SEMOB) 
solicitando a instalação de um semáforo no cruzamento da Rua Fernando Cunha Lima com 
a Rua Elias Cavalcante, no Bairro do Cristo em João Pessoa, Paraíba. 

 3.723/2023 – DO DEPUTADO LUCIANO CARTAXO – Requeiro a Vossa Excelência, 
na forma regimental e depois de ouvido o Plenário, que conste nos anais desta Casa 
Legislativa Moção de Aplausos a atleta mirim, Maria Isabella Vieira de Melo, pela terceira 
colocação no Campeonato Brasileiro de JiuJitsu, ao seu treinador, Mestre Lucio Charly 
Brown e Academia Gracie Barra Paraíba. 

 3.724/2023 – DO DEPUTADO MICHEL HENRIQUE – Requerendo, nos termos do art. 
117, inciso XVIII, do Regimento Interno da Casa, VOTO DE PESAR pelo falecimento do 
empresário Patoense JOSIVALDO MAURÍCIO PEREIRA, popularmente conhecido como 
Vadim, vítima de atropelamento no dia 14 de maio de 2023 na BR-230, no município de 
São Mamede/PB. 

 3.725/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Formula apelo ao Governador do 
Estado, ao Secretário da Infraestrutura dos Recursos Hídricos e do Meio Ambiente e ao 
Departamento Nacional de Obras Contra as Secas (DNOCS), para que adotem as medidas 
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necessárias para a construção de cisternas para a captação de água na Zona Rural do 
município de Bom Jesus. 

 3.726/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer que seja remetido à 
Superintendência Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes na 
Paraíba apelo para a realização de estudo sobre a viabilidade de instalação de barras de 
proteção na lateral da BR-230, no trecho que se estende paralelamente à Rua Diógenes 
Chianca, bairro de água fria, na cidade de João Pessoa, como medida de proteção a 
acidentes e extensão de danos em razão da proximidade das referidas vias. 

 3.727/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer ao secretário estadual de 
educação do estado da Paraíba a realização de convênio para doação de laboratório de 
ciências com o município de Itaporanga, para melhor aprendizado dos estudantes 
paraibanos. 

 3.728/2023 – DO DEPUTADO NILSON LACERDA – Requerendo ao Excelentíssimo 
Senhor Governador do Estado, ao Ilustríssimo Secretário de Estado de Infraestrutura, dos 
Recursos Hídricos e do Meio Ambiente e ao representante legal do Departamento de 
Estrada e Rodagens (DER), apelando no sentido de que seja realizado o serviço de 
terraplanagem na PB-372 e passagens molhadas da PB-392, além do calçamento das 
ladeiras da Pinguela e sinalização na entrada do Distrito de Montevideo, no município de 
Conceição. 

 3.729/2023 – DO DEPUTADO JÚNIOR ARAÚJO – Requer a criação da “Frente 
Parlamentar da Agropecuária da Paraíba”, com o objetivo de discutir ações e intervenções 
direcionadas a impulsionar esse importante segmento da nossa cultura e economia 
3.730/2023 – DA MESA DIRETORA – Requerendo a Vossa Excelência, na forma do art. 
117, XV, c/c os arts. 155 e 156, II, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), 
depois de ouvido o Plenário, que seja concedida a URGÊNCIA URGENTÍSSIMA, para 
fins de apreciar os Projetos de Resolução nºs: 51/2023, 52/2023 e 53/2023. 

 3.731/2023 – DA MESA DIRETORA – Requerendo a Vossa Excelência, na forma do art. 
117, XV, c/c os arts. 155 e 156, II, da Resolução nº 1.578/2012 (Regimento Interno), 
depois de ouvido o Plenário, que seja concedida a URGÊNCIA URGENTÍSSIMA, para 
fins de apreciar o Projeto de Lei Complementar nº 5/2023. 

Em seguida, deu-se início à Ordem do Dia. Item 1. PROJETO DE LEI 
COMPLEMENTAR 05/2023 – DO GOVERNADOR DO ESTADO. Em 
votação o requerimento de urgência urgentíssima, aprovada por maioria. O 
deputado Sargento Neto relatou que irá retirar 1 emenda desse projeto de 
lei complementar e deixar apenas 1, e que a mesma será modificada para 
umprojeto de indicação. Explanou a emenda vigente em defesa dos 
policiais militares. O deputado Adriano Galdino concordou com tal emenda 
mas esclareceu sobre as limitações do poder legislativo, o que deixaria a 
emenda inconstitucional. O deputado Bosco Carneiro apresentou suas 2 
emendas. Explanou que as mesmas não geram despesas e garantem ao 
efetivo a policlínica, a fim de que tais profissionais sejam contemplados 
pelas progressões de carreira. O deputado Sargento Neto proferiu que 
prezam pelas regularizações e que não cria despesas ao Estado. O 
Deputado Adriano Galdino proferiu que compreende tal preocupação, mas 
que não possuem competência para adentrar nas questões administrativa do 
poder executivo. O deputado Chico Mendes, relator da matéria, explanou 
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que o governo não tem objetivo de perseguir os servidores e que não há 
motivo para tanta preocupação. Declarou que tais emendas interferem nas 
atividades administrativas do poder executivo e, portanto, não são cabíveis. 
Declarou assim, parecer pela aprovação do projeto na íntegra. O deputado 
Bosco Carneiro pediu destaque das suas 2 emendas. O Deputado Sargento 
Neto também pediu destaque da sua emenda. Em discussão o Parecer, o 
deputado Wallber Virgolino inicia sua fala pedindo aos colegas, deputado 
Bosco e deputado Sargento Neto para que autorizem toda a oposição a 
assinar, juntamente com eles, as Emendas. Depois, pede que seja realizado 
um curso para os parlamentares ensinando a verdadeira função do 
parlamento, que a seu ver, tem servido apenas para anular os Projetos que 
os outros poderes enviam. Profere que as Emendas dos colegas têm como 
premissa esclarecer esses mal-entendidos que são enviados pelo Governo 
do Estado. Declarou que além de criar cargos, o Governo do Estado faz 
mudanças negativas com a saúde no Estado, prejudicando a Policia Militar, 
e afirmou que as mudanças irão prejudicar muitos servidores. O Deputado 
Wallber, então, deixa seu repúdio à discussão virtual de um Projeto tão 
importante para a população como esse e pede para que os colegas revejam 
a decisão e considere as Emendas. O Presidente então lembra a todos os 
presentes e os que assistem de forma virtual, que a Escola Legislativa fez 
recentemente um curso de aprimoramento para todos os deputados, suas 
acessórias e funcionários que tivessem interesse. Informou também que o 
Regimento Interno dispõe sobre as Emendas, e a votação, do jeito que está 
posta, segue à risca o Regimento. O Deputado Bosco Carneiro declarou que 
as Emendas não geram despesas e afirmou que o colega Chico Mendes não 
chegou a fundamentar sua fala. Proferiu que o Projeto tira benefícios das 
forças de segurança da Paraíba e que a Emenda visa preservar o direito 
desses profissionais que não devem progredir na carreira militar 
trabalhando em órgãos civis. Dando continuidade, o Presidente passa a 
palavra para o deputado George Morais. Com a palavra, o Deputado 
declara apoio aos destaques apresentados pelo colega Bosco Carneiro, e 
pelo colega Deputado Sargento Neto, afirma que o Projeto é muito mais 
complexo do que a princípio podem acreditar, vai além da transferência de 
administração hospitalar, e é por isso que ganhou tanta repercussão. 
Declara que foi procurado por policiais pedindo para que usasse seu espaço 
para alertar a população da complexidade do Projeto que altera, ou revoga 
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artigos da Lei de Estruturação da Policia Militar, mexe com o quadro de 
profissionais de saúde e dificulta promoção de servidores que tinham a 
regra estabelecida anteriormente. Se acosta ao colega afirmando que 
importante discussão deveria estar sendo feita presencialmente e lembrou 
que na CCJ foi o único deputado a votar contrário à constitucionalidade da 
Matéria. Encerra dizendoque essa Lei altera a Lei de criação da Lei de 
Estruturação da Policia Militar, modifica os critérios de progressão dos 
profissionais vinculados a saúde e afeta o quadro de oficiais. Em seguida, 
Deputado Anderson Monteiro saudou a todos, iniciou seu discurso 
concordando com o colega anterior falando da complexidade de tal Projeto 
de Lei, da necessidade da discussão presencial, e de Audiência Pública para 
ouvir os servidores afetados. Proferiu que, ele mesmo fez a tentativa de 
uma discursão mais ampla dentro desta Casa, explicando os pontos 
positivos e negativos com agentes da Secretaria de Saúde que poderiam 
esclarecer dúvidas e que se sentiu frustrado quando foi procurado por 
profissionais de saúde que queriam debater mais e, apesar do Requerimento 
para a Audiência Pública, a bancada governista fez destaque e  hoje vamos 
votar sem debater. Reverberou que, está sendo discutida hoje a 
constitucionalidade, mas que é preciso ampliar para ouvir todos os lados 
desse Projeto. Terminou dizendo que é contrário ao Projeto, do jeito que 
está posto porque não teve oportunidade de refletir e discutir. O Presidente 
afirmou que esse debate ainda pode ser feito com interlocução do Governo 
do Estado, a Secretária de Saúde, Policiais e os funcionários. Próximo a 
falar, o deputado Sargento Neto começou a discursar agradecendo o apoio 
dos colegas, e afirmando que o Governo do Estado peca com a segurança 
pública quando faz esses Projetos sem ouvir os mais afetados. Solicita que 
o Presidente da Casa adie a votação para ampliar o debate e resolva esse 
problema que angustia os profissionais envolvidos. Afirma que as Emendas 
são para corrigir eventuais omissões e não teria problema se tal Projeto 
voltasse para o Governo e fosse debatido mais amplamente por todos para 
que o Governador não fosse induzido ao erro. O Presidente Adriano 
Galdino, agradece e passa a palavra para o deputado Chió. O Deputado 
Chió afirma que gostaria de entender melhor a preocupação dos colegas da 
oposição, mas entende que a questão da ascensão funcional e salarial dos 
profissionais em questão não cabe nesse Projeto, mas sim do Plano de 
Cargos na Polícia Militar da Paraíba. Proferiu que, em relação ao Plano de 
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Cargos, a Assembleia Legislativa poderia se dispor a ajudar e melhorar 
esse Plano tão necessário para os policiais. O Deputado Chió repudiou a 
fala do colega Wallber Virgolino que criticou o Governador, afirmando que 
ele só quer fazer “maldade”. O Deputado Wallber Virgolino interrompe o 
colega que se nega a continuar até ser respeitado. O Presidente pede a todos 
que respeitem o Regimento e passa a palavra para a deputada Cida Ramos. 
A deputada Cida Ramos inicia sua fala pedido o respeito dos colegas à 
diversidade de ideias e posições de todos. Declarou que, um Governo que 
se vende como uma gestão do diálogo não poderia fazer tão grande 
mudança numa instituição tão importante sem debate e de forma tão 
apressada. Falou que, apesar deserem Projetos diferentes é preciso haver 
respeito à democracia e as pessoas envolvidas e toda mudança nas regras 
deve ser debatida. Reiterou que, os deputados estão lá para proteger os 
cidadãos do poder do Estado e considera que o Presidente Adriano Galdino 
deve fazer uma intermediação com o Governo para adiar a votação dando o 
direito, a quem merece, de fazer esse debate. O deputado Adriano Galdino 
lembrou a todos que, aprovado o regime de Urgência Urgentíssima o 
Projeto não pode mais sair da Pauta. Em seguida, colocou em votação o 
Parecer do Deputado Chico Mendes pela Aprovação, sem as Emendas. Em 
votação o Parecer. Parecer aprovado por maioria dos deputados presentes, 
com voto contrário dos deputados Anderson Monteiro, Wallber Virgolino, 
Cida Ramos, Tovar Correia Lima, Nilson Lacerda, George Morais, Michel 
Henrique, Sargento Neto e Romualdo de Souza. Em discussão o Projeto. O 
Deputado Wallber Virgolino pede para que haja verificação de quórum 
nominal e o Presidente acata pedido. Feita a verificação de quórum, voltou 
à discussão do Mérito do Projeto. O primeiro a falar, Deputado Chió 
agradece o reconhecido do direito à fala e explana que é difícil dialogar 
com o bolsonarismo. Proferiu que, teve no passado um dos momentos mais 
difíceis para sua vida política, e para a imagem do Estado, que foi a 
Operação Calvário. Declarou que se entristece com a insistência do colega 
Deputado Wallber Virgolino em confundir a Operação com a mudança da 
gestão em saúde na Paraíba, afirmando que tal mudança é importante para a 
saúde do Estado. Lembrou que, foi durante a Operação Calvário que muitos 
tiveram seu direito a saúde cerceado e sugeriu que convidassem a gestão da 
PB Saúde para discussão e possíveis esclarecimentos para a população de 
forma geral não achar que esse é um substituto à Cruz Vermelha. Logo 
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depois, falou a deputada Cida Ramos criticou a fala do colega Chió e 
declarou que ele estaria querendo confundir as pessoas com fins políticos. 
Afirmou que a passagem da gestão dos hospitais pode e deve ser feita após 
discussão política e amplo debate, e que ele estaria negando isso para o 
povo paraibano indo contra o que ele defende de ser transparente e aberto 
ao diálogo. Disse que a PB Saúde foi aprovada com o voto dela e que uma 
coisa não tem nada a ver com a falta de diálogo que ocorre nesse momento. 
Encerrou dizendo que, quem quiser votar com o governo nesse projeto, 
vote sem inventar argumentos e que a posição dela é claro a favor do 
debate e da discussão transparente. O Presidente agradece e passa a palavra 
para o Deputado Wallber Virgolino. Com a palavra o deputado se desculpa 
por prévio comportamento e pede ao Presidente que interfira o debate entre 
os deputados quando a falar cair em ofensas pessoais. Lembrou que estão 
no debate para discutir o Projeto do Governo e não suas relações. 
Continuou falando que o Projeto é confuso quando cria cargos semdeixar 
claro de onde virá a receita, e não diz onde os profissionais relocados 
atuarão. Declara que, sua intenção é não prejudicar mais esses policiais que 
já estão prejudicados e não confundir mais ainda esse trabalhador que vive 
de incertezas. Admite que considera esse Projeto confuso e complexo para 
ser votado da forma que está sendo posta e que o Edson Ramalho pertence 
à Polícia Militar. Encerra proferindo que o Projeto pode prejudicar a 
Polícia Militar, pedindo para o Presidente tirar ele de Pauta até discussão e 
afirmando que, se for convencido de que será para o melhor, votará 
favorável, mas que por hora votará contra.  Na sequência, falou o Deputado 
João Gonçalves, que elogiou os debates ocorridos em plenário e entre os 
Deputados da bancada de situação e oposição, falou que a Secretaria de 
Saúde ficará “vinculada” à Secretaria de Segurança Pública, permitindo-se 
as promoções dos militares, disse ainda que o quadro da saúde para os 
militares seria melhorado e que a criação dos cargos seria inerente à criação 
da Policlínica e que as demais Policlínicas em outras cidades seriam uma 
criação e um projeto do Governo para o futuro. Em seguida, usou da 
palavra o Deputado Líder Chico Mendes, que saiu em defesa do conteúdo 
da norma em apreciação expondo que a matéria já foi amplamente debatida 
pelos Deputados e que ela tem seguido o rito procedimental e regimental da 
Casa, que a norma é competência exclusiva de Poder Executivo que, com 
ela, o Governo do Estado pretende ampliar o alcance da prestação de 
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serviço de saúde aos Policiais e aos agentes de segurança pública da 
Paraíba. Depois, falou o Deputado Bosco Carneiro, que, refutando parte do 
discurso do Deputado Chico Mendes, afirmou que o projeto de Lei 
Complementar em comento (PLC nº. 05/2023), caso aprovado, revogará 
trechos da LC nº. 87/2008, que trata da organização e estrutura da PMPB e 
retirará a vinculação dos órgãos de saúde da PM da gestão da própria 
corporação, o que, para o Parlamentar, seria uma afronta à instituição e aos 
militares. Por fim, ele requereu a aprovação das Emendas apresentadas por 
ele, as quais possibilitarão que a gestão da policlínica fique vinculada à 
PMPB e solicitou verificação de quórum, já que se tratava de matéria cuja 
aprovação necessitava de maioria qualificada. Na ocasião, o Presidente 
verificou o número dos presentes e constatou o quórum exigido. Após a 
verificação, o Presidente procedeu à votação nominal, por se tratar de 
aprovação qualificada de votação. Após isso, abriu-se o painel e foi 
publicado o resultado do projeto: 22 votos “sim” 8 votos “não” e 2 
abstenções, uma do Deputado Nilson Lacerda e outra da Deputada Cida 
Ramos. Em seguida, colocou-se em discussão a Emenda do Deputado 
Sargento Neto, o qual defendeu a aprovação da emenda e justificou que ela 
corrigiria a situação dos policiais e praças médicos que não possam 
vinculação com a Secretaria de Saúde. Para o deputado, esses militares 
estariam desamparados legalmente quanto às possíveis promoções na 
carreira. Passada a palavra, na sequência, ao Líder do Governo, este 
defendeu o projeto de lei original na íntegra, sem emendas, e orientou a 
bancada pela não aprovação da Emenda. Posto isso, o Presidente colocou 
em votação nominal a referida emenda do Deputado Sargento Neto. Ato 
contínuo, foi publicado o resultado da votação: 10 votos “sim”, 20 votos 
“não” e nenhuma abstenção. Emenda rejeitada. Em seguida, colocaram-se 
em votação as Emendas do Deputado Bosco Carneiro. Com a palavra, o 
Deputado propositor, o qual argumentou que as Emendas dele, caso 
aprovada, corrigiria o problema da segurança jurídica dos militares  
concursados da área de saúde e possibilitaria a vinculação da Policlínica à 
Unidade Militar. Passada a palavra, na sequência, ao Líder do Governo, 
este defendeu o projeto de lei original na íntegra, sem emendas, e orientou 
a bancada pela não aprovação das Emendas. Posto isso, o Presidente usou 
da palavra para sair em defesa da gestão da PB saúde, na pessoa do médico 
Luiz Gustavo, e, ato contínuo, colocou em votação nominal das referidas 



 

emendas. Ato contínuo, foi publicado o resultado da votação: 9 votos 
“sim”, 19 votos “não” e uma abstenção. Emendas rejeitadas e o PLC n
05/2023 foi aprovado na íntegra e na forma original. Não havendo mais 
nada a ser deliberado, o Presidente deu por encerrada a presente Sessão. 
João Pessoa-PB, Sala das Sessões, 17 de maio de 2023.
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